
Sátoralj a-Ujhely, 1894 junius 17.
Huszonötödik évfolyam.

sl5f::etés áfa-.
Eg^sz évre 6 ft. 
Félévre S ft.
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 15 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN VÁRMEGYÉITEK HIVATALOS LAPJA.

i&véieg-texjE^tuk: zvmsroEisr -v,/n.s

eibcetés dija
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó ntán 1 kr. 
Azonfelül bólyeg 80 kr.

Kiemelt diezbetllk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszóg centim, 
után 8 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
méuyek a kiadóhivatal­

hoz intézendök.

A közigazgatási bizottság üléséről.
Varmegyénk közigazgatási bizottsága főis­

pánunk Öméltósága előlülése melleit f. hó 12-én 
d. e. tartotta rendes havi ülését, amelynek közér­
dekkel biró tárgyait a következekben soroljuk elő:

Az alispáni jelentést, minthogy Matolai Etele 
alispánunk szabadságon van, rendszerinti főjegy­
zőnk, Dókus Gyula terjesztette elő, leglényegesebb 
részében kiterjeszkedvén azokra az óvóintézkedé­
sekre, miknek foganatosítása a Galíciából fenye­
gető kolera kizárása tekintetéből országos érdekkel 
is bir. Evégből javaslat intéztetett a belügyi kir. 
ministériomhoz, hogy varmegyénk északi, Galí­
ciával tószomszédos határszélén, államköltségen, 
három megfigyelő állomás létesittessek Csertész, 
M-Laborcz es N.-Polena községekben, mint olya 
nokban, melyek az átmeneti közlekedésnek fő­
vonalai mellett fekszenek. E megfigyelő á'lomá- 
sokra egy-egy po!gári biztos, egy-egy járványorvos 
és elegendő számú csendőrség lenne kikü dendő. 
Azonkívül a határszélen ki- és bevezető ösvények 
és gyalogutak, hogy a közeledő kolera behurcol- 
tatasa meggátoltassák, csendörségi kordonnal lenné­
nek elzarandók. — Egyébként pedig nagy megnyug­
vásul szolgai, hogy a felső vidék községeiben, 
melyeket jelentésttevő főjegyző a kiküldött köz­
egészségi lelügyelő és a vármegyei tiszti főorvos 
kíséretében személyesen is meglátogatott, példás 
tisztaság uralkodik mindenütt nemcsak, hanem a 
lakószobák földje agyaggal fölfrissitve, a falak 
kimeszelve, az ablakok szellőztetésre berendezve, 
az udvarok kavicscsal behintve, a kutak befedve, 
a vizmeritésre szolgaló vedrek nyílásai kereszt­
vasakkal eliatva, — szávai a közegészség kívá­
nalmainak minden tekintetben elég téve. Mind­
ezekért a preventív intézkedésekért főispánunk 
öméitósága indítványára Haraszthy Miklós homon- 
nai, — Kossuth Elek szirmai, — Bárczy Benedek 
sztropkai járások föszolgabiráinak, úgyszintén az il­
lető' járásorvosoknak, kik a köztisztaság létesítésé 
érdekében kiadott fensőbb rendeleteknek minden 
irányban és kellő eredménynyel érvényt szereztek, 
nemkülönben az egyes községek biráinak is dicsére­
tet és elósmerést szavazott a közigazgatási bizottság .)

*) Úgy tudjuk, hogy ez itt nem említett, lentebb és 
egészen lent fekvő járások területén is megnyugtató köztisz­
tasági állapotokról volt alkalma meggyőződnie a kózegeszs -gi 
felügyelőnek, ki csakis 0 -Uszka községben tapasztalt turhetet- 
len tisztátalanságot; nevezetesen tapasztalta, hogy ASZ, an
az utcák szemetesek, a rituális zsidó-fürdő elhanyago t a a 
pótban van, a közvágóhíd tisztaságára gondot nem fordítanak. 
Ezeknek a köztisztasági fogyatkozásoknak jóvátételére a járás 
fószolgabirája már utasittatott, a tiszti főorvos pedig az ere. 
mény megtekintése céljából A helyszínére kiküldetett. Szer*.

— Amerikába kivándorolt az ez évi május hó 
folyamán 49 egyén, visszajöttek 85-én

Nagy örömet szerzett a kereskedelemügyi 
minister valóban kegyes rendeletének felolvasása, 
melyben tudtul adta, hogy a vármegyei ütalap- 
pénztarba az 1894. évi költségvetés deficitjenek 
megszüntetése érdekében 45-000 = negyvenötezer 
forintnyi á lami segedelmet utalványozott tarcaja 
terhére a s.-a.-újhelyi kir. adóhivatalból.**) Főis­
pán Öméltósága indítványára a ministerhez intézett 
fölirataban e kegyes adományért hálás köszönetének 
adott kifejezést a közig, bizottság. — Szerviczky 
Ödön kb. tag meg-megujuló éljenzések közt fő­
ispánunk őméltósaganak mondott köszönetét a 
>hathatós közbenjárásért1, minek érdemet, azon­
ban, oméltósaga szerényül áthárította a Bizottságra, 
mely őtet a varmegye közjavainak gyarapitasara 
törekvő íaradozasaban mindig egész odaadással 
támogatta. — Éppen azért, folytatta szeretett 
főispánunk előterjesztését, mert úgy van meg­
győződve, hogy az egyesült erő és a közakarat 
sokszor még a lehetetlennek latszó dolgok meg- 
valósitasara is képes: a Tokaj-Hegyalja rekons.ru- 
álása érdekében fölkérte Mailáth József grofot, 
mint a varmegyei kozgazdasagi allando bizottság 
elnökét, hogy az elnöklete alatt működő bizottság 
részéről újabb agitaciót inditson, mégpedig ke­
sedelem nélkül, hogy az a jó indulat, mit a volt 
földmivelésügyi miniszter a Hegyalja szüleinek 
ujjatelepitése érdekeben irántunk tanúsított, er- 
nyedésbe ne menjen, sót inkább hogy azt, amit 
mar megígért az előd: teljesítse az utód !*) Eoben 
az értelemben állast foglalt mar a varmegye gaz­
dasági egyesülete is tegnap tartott közgyűlésé 
alkalmával. Kívánatos lenne tehát, hogy a köz­
gazdaság! bizottság se késlekedjék ujibo fóiter- 
jesztéssel járulni a ministerhez. -- Mailáth Jozsel 
gr., köszönettel fogadva az emlékeztetést, igeretet 
tett hogy az ügy érdekében legközelebb tanács­
kozásra kéri föl az állandó közgazdaság! bizott­
ságot {Éljenzés.) és igyekszik majd oda hatni, hogy 
a Hcgyalja elpusztult szüleinek újjáépítése ügyeben 
a kozgazd. bizottság javaslatát felölelő Emlékirat- 
nak, melyet a hegyaljai szőlőbirtokosok értekez­
lete is magáévá tett, újabb nyomaték szereztessék.

Főispánunk Öméltósága ezután még fölhívta 
a közfigyelmet arra a megdöbbentő jelenségre,^ 

________ , . , *3
**) Már bent is van a szép segedelem varmegyénk út­

alap-pénztárában 1 Szerk.
*) Információnk szerint Bethlen András gr. fóldmiv. 

ügyi volt ministerial biztatatást nyert főispánunk Öméltósága, 
hogy a gyökeresben szölövessző-ótványokból létesítendő állami 
szölőtelepre 40,000 ltot lesz hajlandó tárcája költségvetésének 
keretébe fölvenni. Szerk.

hogy a Bodrogköz lótenyésztése rohamos hányát 
lásnak indult. Ennek a 1 pótnak az oka
pedig legfőképen abban re - a magánosok
tulajdonát képező lóapaalL - , ész-kepesseg
nek ellenőrzésére a lóvizsgáló bizottságok kellő gon­
dot nem fordítván, a lónemzedék elsatnyu.asa foko­
zott mértékben terjed. A közvagyonosodasnak ev­
vel a fontos kérdésével is foglalkozott a gazaasagi 
egyesületnek legutóbb tarto't közgyűlése, mely a 
baj forását abban látván, hogy a fedeztetésre 
jocrositó hatóság, engedélyek kiadasanal nem jár­
nák el kellő rigorozitassal, közigazgatasi utón véli 
az eláradt nyomorúságos állapotnak elejei venni 
és ebből az érdekből szükséges intézkedések meg­
tételére föl is fogja kérni a t varmegye bizottság, 
közgyűlését. — Szerviczky Ödön, közig. mz. tag, 
azokon kívül, mik c tárgyban az elnöki székből mar 
elmondattak, a Bodrogköz lótenyésztésének íollen- 
ditésére múlhatatlanul szükségesnek véli, hogy a 
Bodrogközön az állami méntelepek száma (most 
csak cqii van ilyen telep Helmeczen) szaporittas- 
sék és hogy a lótenyésztésre legjobb anyag kony- 
nyebben hozzáférhető legyen, legalább is még 
két uj telep letesittessék. {Helyeslés,) Ily értelem­
ben hojy t. i. B.-Szerdahely és Agárd községek 
számáraTs, ha csax lehet, mar a jövő évben altami 
méntele , állomások rendeztessenek be : iohratot 
intéztek a földmivelésügyi kir. ministerhez.

(Folyt, és vége köv).

Vármegyei ii^yolí.

A 400 új állami népiskolából, me'yet az ez­
redéves nemzeti ünnep emlékére az 1894., 1895. 
és 1896. év folyamán fog szervezni az országos 
közoktatásügyi kormány, Zemplén-vármegye terü­
letén hetet fognak elhelyezni.

A törvényhatósági útadó 1895. övi alapjának 
összeírása vármegyénk területén már folyamatba 
tétetvén, intézkedett alispánunk tavollétében tör­
vényes helyettese a főjegyző, hogy a nagy köz­
ségek, illetve körjegyzőségek eluljarosagai a mun­
kálatot késedelem nélkül megkezdjék és ajo/o hó 
15-éig befejezzék.

Új postahivatal. A kassai pósta és távíró 
igazgatósaga lapunk útján is értesíti a t. varmegye 
közönségét, hogy az ideiglenesen beszüntetve vo t 
m. kir. postahivatal Vehécz községben a f. ho i-en 
újból megnyittatott.

Az épület fenebb vázolt nyugati szárnyá­
ban van az a nagyterem, telve a világ minden 
részéből, a természet mind három országából^ ösz- 
szegyüjtott ritkaságokkal, melyben egy előkelő 
modorú, nyájas ur osztogat tanácsot látogatóinak 
Dr. Kércsey Kálmán, az országosan ismert, euró 
pai hirü orvos. A csarnokban és a zárt folyosó 
délszaki növényei és virágai közt naponta százan 
és százan várakoznak. Mindenki tőle vár eny- 

A hűtést és gyógyulást. Fényes fogatok, mankón
............................. * .... Q fAvjrns eevik sántikalt, vagy téveteg járású betegek egymásután

Külsőleg is igen szép epulet a fővár „y I odnak et. . . . A rendelő órának vége van.
legszebb palotája. Az épület belseje pedig nagy- I ............................................. • "
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T A B C A.
Az örvény szélén.

Elbeszélés.
— A »Zemplén« számára —

Irta: Zomtaory Gedö.

I.

úri fényűzéssel és Ízléssel van berendezve. Minden 
terem művészettel festve, mindenütt selyem fal- 
szönyegek, nehéz aranyozott függönyök, faragott 
mahagóni asztalokon értékes apróságok s min­
den szobában fekete márvány kanda lo. * eltűnő, 
hocy ecryik szoba vetélkedik a másikkal abban a 
sötét színezetben, mely a fény és pompa köze­
pette oly nyomasztóan hat a szemlélőre s azt 
bizonyltja, hogy aki ott lakik, legyen bármily gaz- 
dag, nem egészen boldog.

Ilyen nagy urat többé nem lehet háborgatni. Be­
teget mar ma nem fogad.

Most uj kocsisor jön. Díszbe öltözött urak 
hangzatos és ékes szavakkal hívják és kérik fel a 
nagy hirü tudóst és hazafit, aki a küldöttséget 
érdemjelektől ragyogva fogadja, hogy képviselje 
a törvényhozás termében őket, az ország egyik 
legvagyonosabb és legértelmesebb kerületét. 

Ennek is vége lett.
Dr. Kércsey feje, szive telve volt a hiú vi-

_ nem egészen boldog. . - é é ü Az lág ábrándjaival. Elérte a legnagyobb megtiszte-
A kelet, zárt folyoso egész másT lést, amelyről valaha álmodhatott, 

egy egész kis vidám paradicsom^ kö|t I — Mindezt magam szereztem 1
szőnyegeken, virágok s csicserg I És mégis az az önérzettől sugárzó, az a vi-
egy japán! modorban lép- lág előtt boldogságban mosolygó arc elborult,
bevont terembe es egy íllato Olvan I — Ezt a nevet, ezt a kozbecsüiést nincs
hetünk. E szobában egy ifjú leány f • ,.y,. kire hagyjam, örökségüli Fiam! édes fiami . . .
szép, olyan ártatlan, s mégis mi on P az élet No de te akartad. . . Legyen hát úgy ! Itt vagy
egy^ sötét^árny^voruif’ végig a gyáttyötU arcon. 1 te még nekem tv t^U, i^é^dves MargittKn!

Oh csak a te kedves arcod ne volna olyan szo-
mom 1 ... , ,

Lecsüggesztett fejjel indult meg s hatolt
át a fényes termeken. Érezte, hogy milyen szük­
sége van neki arra az édes zengzetes beszédre, 
amelyben minden szó a legtisztább gyermeki sze­
retet, s amely egyedül képes őt, annyi izgalom 
közepette, kéjjes nyugalomba szenderitem.

— Ö sem lesz már sokáig az enyim 1 Ugyan 
van-e e földön olyan gyönyör és orom, amely 
állandó, vagy legalább megérdemli, hogy küzd- 
jünk érette?! 1 Semmi, semmi 1

A nagy teremben egy művészien festett, 
fiatal szép nőt ábrázoló kép előtt megállott.

— Csak te ne hagytál volna itt oly hamar, 
édes jó Annám! Ugy-e nem lesz arcod többé már 
olyan szomorú? Margitunk jegyese épen olyan, 
amilyent te kívántál. Nem gyönyörködik a világ 
zajában, hiúságában, müveit, szelíd, vallásos, nem 
olyan hitetlen, amilyen én vagyok! Szeretik egy­
mást, úgy amint mi szerettünk, a mikor még sze­
gények voltunk. Boldogabb lesz ó, mint te voltál. 
En nem tudtalak téged egészen boldoggá tenni, 
pedig nagyon szerettelek. Te olyan dolgok után 
rajongtál, amikét én le mosolyogtam. . . Kár volt, 
rosszul tettem, de lásd én a hideg ész embere 
nem tehetek mást.

Elgondolkozott.
— Zoltán jó fiú, 5 és Margit egyforma 

gondoikozásuak. Miért ne lehetne olyan boldog, 
a milyenné én akarom. Hisz mindenemet^ nekik

A Zemplén mai száma nyolc oldal.



Hírek a nagyvilágból.
A marokkói szultán, Muley Hasson, amint 

hiresztelik, mérgezés következtében elhunyt. A 
trónörökösödés rendje előre meghatározva nem 
lévén, a hadseregnek egyik része a szultán fiát, 
Abd-el-Aziz-t, aki még csak 16 évés, másik része 
pedig a meggyilkolt szultánnak fitestvérét ösmerte 
el szultánná. Emiatt Marokkó népe már is for­
rongásban van. Attól félnek, hogy a forrongás 
átcsap Eszak-Afrikának Marokkóval szomszédos és 
egy részben európaiaktól birt és lakott országokra 
is. Ennek meggátlasáért Angol,- Fráncia-, Olasz- 
és Spanyolország hadi hajókat indítottak a ma­
rokkói vizekre. — Más oldalról azt jelentik, hogy 
Marokkó déli vidéke (a berberek országa) már 
meghódolt a fiatal szultánnak.

Bolgárországban a Sztoilov-Nacsevics kor­
mány megalakult. Eerdinánd fejedelem Sztambulov 
volt ministerelnök lemondását rendkivüle meleg 
és elismerő hangon szerkesztett kézirattal fogadta el.

Nazr Eddin, perzsa sah, augusztus végén 
Európába jön és Szt.-Pétervaron, mint az orosz 
cár vendége, par hétig log időzni.

Szan-Szalvátor köztársaságban, mint lapunk 
múlt szamában is említettük, forradalom dühöng. 
A legutóbb vívott csataban 3000 ember esett el 
és hét ezeren sebesültek meg. Ezeta tábornoknak, 
a kormány-csapatok vezetőjének vereségét az 
okozta, hogy a szomszéd Quote mala 4000 embert 
küldött a fólkelök segítségére.

Olaszországban a 6>z>/>/ministériom, uj ta­
gokkal felfrisitve, folytatja a kormányzást.

Hírek az országból.
Őfelsége a király junius 11-én este Buda­

pestről Becsbe utazott.
Az új kormány. A hivatalos lap jún. 12 én 

megjelent szama közölte a miniszterelnök ellen- 
jegyzésével ellátott királyi leiratokat, melyek ér­
telmében Őfelsége legmagasabb elhatározásából 
az új kormány tagjai következők:

Miniszterelnök es pénzügy: Wekerle Sándor dr.
Igazságügyi: Szilágyi Dezső dr.
Honvédelmi es egyszersmind ideiglenesen 

főldmivelési: Fejérváry Géza br.
Belügyi : Hieronymi Károly.
Kereskedelmi: Lukacs Béla.
Horvat: Josipovich Imre.
Olci.ttge izemelyc korú 1: Andrása G\ula gr.
Kozoktatasügyi: Eötvös Loránd br. dr.
Az uj ministerek, Andra^sy Gj, ula gr és Eötvös 

e-orand br. dr., hétfon délelőtt tettek le a budai 
királyi varpalotában Ofelsege előtt a hivatalos es­
küt, mire a Felség kihallgatáson fogadta őket.

A király akarja ! Az uj Wekerle-kormány 
Őfelségétől fölhatalmazást nyert annak kijelenté­
sére, Wekerle ministerelnök úgy a képviselö- 
hazban, mint a főrendeknél ki is jelentette, hogy 
a király politikai szükségnek tartja a szabadelvű 
egyházpolitikai javaslatoknak törvényerőre emelke­
dését. — »A királyi akarat* — Írja a Nemzet — 
legyezik a nemzeti akarattal. Nem hiszszük már 
most, hogy akadjon a főrendiházban többség, 
mely a nemzeti akaratot támogató királyi akarat­
tal merne síkra szállani.®

Wekerle ministerelnök kijelentette a főrendi 
házban, hogy' az egyházpolitikai ellenzék a király’ 
nevével visszaélt. Ezért volt szükség arra, hogy 
a király akaratának kétségbe von hatat lanságáról a 
kormány határozott kijelentést tegyen.

Szlávy József, a főrendiház elnöke, a főren­
dek nevében üdvözölvén az uj kormányt, abbeli 
reményének adott kifejezést, hogy a főrendek az 
egyházpolitikai javaslatokat a trón cs a haza érde­
kében mentői előbb el fogják Jogadni.

Uj főrendek. Őfelsége id. Eszterházy Ferenc 
grófot, Üchtritz Zsigmond bárót és Zuber József 
volt főispánt főrendiházi tagokul élethossziglan ki­
nevezte.

Wekerle Sándor dr. ministerelnököt Mis- 
kolcz város képviselőtestülete f. hó 14-én tartott 
közgyűlésében egyhangúlag és nagy lelkesedéssel 
a város díszpolgárául választotta.

Uj magyar bárók. Őfelsége széplaki Petriche- 
vich-Horváth Kálmánnak és unokaöcscsének, Ar­
túrnak, valamint törvényes utódaiknak a magyar 
bárói méltóságot dij nélkül adomány’ozta.

Fürdői levelek
1.

Marlenbad 1894. Nyárelő to-én.

Ismét itt vagyok. De utam isméti leírásával 
nem veszem igénybe a >Zemplén< érdekesebb köz­
leményekre használható terét ; még kevésbé olva­
sóinak becses türelmét. Tőlünk Budapestig talán 
százszor is megtették az utat ; Budapesttől a Duna 
bal-partján Vácz-Ersekúj vár-Pozsonynak Bécsig 
sem sokkal kevésbé osmert a vidék, s erről ez 
útról annál kevesebbet irhatok, mert majdnem 
Pozsonyig setét éjjel mentem. Átlépvén a határt, 
Marchegg táján rendkívül setét borúlátót pillan- 
ték meg, — nagy eső ala megyünk mondám 
egyik utitarsamnak, — (útitarsaim feleségem volt, 
a kinek tavaly a marienbadi fürdő igen jót tett; 
és öcsém nejének testvére - Karsa Emma, Dr. 
Rácz Kalmanne) — de kocsink csak néhány sze­
met kapott jobbról, s a borzasztó borulat elhuzo- 
dék — a mennyire a sebesen haladó és alig 
észrevehetően kanyargó vasútról láthatni gondo­
lám Pozsony-varmegye felső és Trencsén alsó 
része felé.

Ez még mindennapi dolog, de a mi követ­
kezik, azt még alig láttám életemben. Még 
csak alig hogy elvonult az említett borulat, s 
néhány percre kisütött a nap, majdnem ugyan­
azon irányban felmerül egy második borulat, a 
melynek ha már amazt borzasztónak mond un — 
neve. _m tud >■< idm Jóbora tolunk egy hatal­
mas vw am csapott ie cikkazas nélkül egyenes 
vonalban, erre egy hatalmas dordülés, a mely 
egynéhány másodpercre a vonat zörgését is él­
ném ita, és zuhog a zápor, csörömpöl kocsinkon 
a jég. A vonat megáll P'loridsdorfnal, három férfi 
és három kis leány száll be osztályunkba, a kik­
ről csorog a viz. Majd megérkezünk Bécsbe is az 
éjszaki-palyaudvarba, regg. 7 -8 óra közt. Hó esett1 
kiáltja egyik útitársunk, s láttam, hogy a föld 
fejér, csodálkoztam, de csak midőn a vasúti ko­
csiból kiszálltam, láttám, hogy jég esett, a mely 
vastagon borítja a földet. A pályaudvar fedett 
folyosóin bokáig sőt azon felül gázolunk a mo­
gyorónyi nagyságú már felig vizze vált jégben —

milyen nagyok lehettek mikor leestek ? Az utcákon 
lapátoljak a több mint lábnyi vastagságban fekvő 
jeget, s látunk a fákról letört galyakat, s vegyes 
szinü, legnagyobb részben zöld szemetet — az 
eladásra kirakott zöldség, tojás, gyümölcs és 
egyéb élelmi cikkeknek a jégtől szétvert marad­
ványát . . . Csak azt irom, mit láttam, a mi sze­
membe tűnt: a többit megírták bőven a napi lapok.

Bécsben a városba nem mentünk, csak a 
Ferenc-József pályaudvarhoz hajtatánk, a honnan 
vagy félóra múlva már tovább indulank Gmund- 
Budweis-Pilsen felé, vagy egy óráig a Duna jobb 
pártján nyűgöt felé, majd ezen átmenvén, a Dunát 
elhagyva nyugot-éjszaknak.

A vidék eleinte lapály, majd csak alig ész­
revehető emelkedéssel dombosodik, és bár mind 
több-több fenyüerdot látunk és igen szép feny­
veseken át is haladunk — hegyek nincsenek. Az 
út körülbelül Pilsenig meglehetősen egyhangú • 
csak ezután jutunk egy szükebb völgybe, a hol 
azonban a vasút jó magosán a hegy oldalán 
vezet és számosabb rövid alaguton szirtes hegy­
oldalon haladva a szenynyes vizű patakot, hol 
jobbra, hol balra látjuk magunk alatt.

Délután 5—6 óra közt érkeztünk meg Ma- 
rienbadba és most itt vagyunk. Itt a természet 
annyira előre haladott, hogy a körtvélyfák már 
majd mind lehullatták virágaikat, az orgona mar 
javaban virít, s oly meleg van, hogy az ablakok 
is megizzadnak, kezem pedig megdermed. Az idő­
járás változandóságára nincs panasz, mert:

>Soha sincs jó idő :
Mindig esik az eső®.

Matolai Etele.

Különfélék.
(Kinevezések.) jfózsa István kir. alügyész, 

az újhelyi törvényszékhez, Bessenyey Béla dr. kas­
sai kir. táblái tanacsjegyző-albiró pedig a kassai 
kir. törvényszékhez birákká kineveztettek. Gratu­
lálunk 1 — Sárospataky József, rozsnyói joggyakorló, 
az újhelyi törvényszékhez aljegyzővé nevezte­
tett ki.

(Városi ügyek.) Ujhely város képviselő-testü­
letének legutóbb tartott közgyűlésén a következő 
közérdekű ügyek nyertek elintézést: Az újhelyi 
iparos tanulók f. évi munkikiállításán bemutatandó 
ipari készítmények díjazására 50 fcot szavaztak 
meg. Erre a célra ugyanilyen összeget utalványoz 
a kassai keresk. es iparkamara is. — UjJa/ussy 
Endre fubiro bejelentette, hogy' a Rudabányacska 
fele vezető útszakasz helyreállítását a községi köz­
munka terhére megkezdette. Tudomásul vettek. — 
Az árvahaz részére f. évi okt. 1 -tói 1894. évi okt. 
i-ig ot oi fát szavaztak meg. — A főbíró előter­
jesztésére, a régi izraelita temető déli részén fekvő 
köztér eladását elvileg elhatározták. — Török An­
tal építőmester, Klein Márton rézöntő és Révész 
Simon borbély letelepedés irint benyújtott kérel­
meiknek helyt adtak.

(Nyári táncmulatság.) Az újhelyi fiatalság­
nak a hatfai fürdőben f. hó 30 án tartandó mu­
latságára kiadott meghívó ekképen szol: Meghívó. 
A Sátoralja Uj helytől 3/4 órányira fekvő Hatfa- 
fürdoben folyó évi junius hó 30-an tartandó zárt-

Folytatás a mellékleten.

adom. Úgy sincs nekem rajta kívül senkim 1
. ,, Hozzá megyek. Megcsókolom helyetted
is éaes Annám !

a Komorna, egy tisztes koros nő, fog: 
leánya szobája előtt,

A nagyságos kiasszony épp most itr 
kozik, megtiltotta, hogy most háborgassuk,

He én csak bemehetek hozzá, szóla I 
mosolyogva félig bosszúsan.

Nagyságod is várakozni kénytelen, 
na om, de vetek lenne, ha ez angyalt szent 
lalkozasában háborgatnánk.

T Mindig az a haszontalan idővesztes
No de legyen, ha az neki jó mulatság.

Milyen sivár az ilyen embernek gom 
■ozasa, élete, aki e rövid földi életben és túl a 
nem hiszen semmit.

Gondolta a nő és szánóan nézett a nagyu 
Es ez a büszke ember nem tehetett sémi

Nem engedelmeskedik és én nem ké 
szerithetem. Margit nagyon szereti és én el r 
küldhetem.

Mondja meg Margitnak, hogy megakar­
tam csókolni.

— Azt megteszem.
Szólt az agg nő, s tisztelettel meghajolt, 

mintha mondotta volna :
— Elmehetsz.
A buszke ember, a szerencse kedveltje pe­

dig, aki senkinek, egyedül leányának engedelmes­
kedett, kedvetlenül fordult vissza.

Draga kövekkel kirakott órájára nézett.
Ma rósz napom lesz, meg leszek fosztva 

attól az örömtől, hogy őt keblemre ölelhessem.
Itt az idő, hogy nehéz betegeimet láto­

gassam, s azután választóimat fogom felkeresni.

Szekrényét nyitotta fel. Értékpapírok, taka­
rékpénztári könyvek egész halmaza volt abban.

— Nagyságos uram be van fogva.
Szólt az egyenruhás inas, amidőn felöltőjét

adta.
— Gyalog megyek, hogy mentol több em­

berrel szólhassak.
Künn az utcán mindenki tisztelettel köszön­

tötte.
Lelke ismét felvidult.
A mikor a térre ért, az egyszerű kálvinista 

templomból az orgona művészi hangja s az áhi- 
tatos nép buzgó éneke hangzott eléje. E hangok 
mindenike szivébe rezgett, s mintha valami szel­
lemkéz megragadta s vonta volna a temp’om aj­
tajához.

— Nem megyek, mit keresnék én ott ?
Mar oly rég nem volt azok alatt az egy­

szerű boltozatok alatt s most szégyelte macrának 
megvallani, hogy vágyik oda.

Mennyi minden is történt vele azóta, hogy 
0 út volt utoljára. Akkor volt ez, amikor neki, 
kezdő orvosnak, az az angyali jó lélek örök hű­
seget esküdött. Fájóan vonaglottak át lelkén a 
keserű emlékek. A szép ifjú nő, akit olyan ha­
mar eltemetett, s az a fiú, akit egy kétes erényü, 
piaci származású leány elcsábított, s két év előtt 
elrabolt az atyai házból ... Ki tudja él-e, hol 
van most I ? . . .

— Sokat, nagyon sokat szenvedtem. . .
Egy hang onnan benről, a lélek elrejtett 

zugából, azt suttogta.
—- Isten büntetése, hogy megtagadtad. . .
Lan, íári 1 Sokat tanultam, sokat gondolkoz­

tam e tárgyról . . Nem hiszem, nem hiszem 1 szólt 
magaban dacosan. Ok és okozatok következménye

minden és az történik, aminek az előzményekből 
és közrehatásból természetszerűleg lenni kell Nőm 
meghalt, én tudom, hogy azért, mert gyenge test- 
szervezetében a feloszlás folyamata ment végbe. . . 
Piám elzüllött, mert igen szerettem, elkényeztetve 
rosszul neveltem.

Szivére mintha nehéz kő nehezedett volna, 
amelytől csak ott benn a templomban tudna 
megszabadulni.

Önkénytelenül közelebb lépett a templomhoz.
Elakarta tagadni, hogy vágyik valami olyant 

hallani, amiről ő eddig azt állította, hogy az 
csak gyermeknek, együgyünek való.

Azon vette észre magát, hogy átlépte a 
szent hely küszöbét.

Gyönyörűen beszélt a ihletett ajkú szónok 
az Isten jóságos világkormányzásáról az evan­
gélium világboldogitó hatásáról, elragadó ben- 
söséggel rajzolta, hogy milyen sivár a vallástalan 
ember szive élete.

A gyülekezet meghatottan hallgatta a szív­
hez és észhez szóló beszédet, csak az orvos aj kan 
lebben le egy gunymosoly.

— Nem igaz I . .
— S te most sem hiszed, hogy van egy fő 

valóság, egy felsőbb hatalom, amely intézi a né­
pek és egyesek sorsát ?

Mintha egy lathatatlan szellem, amely ott 
lakik lelkében, kérdezte volna ezt és oly hango­
san, hogy szinte hátra fordult, megtudni, hogy 
ki az aki hozzá igy beszél.

Nem, nem 1 Mentői tovább gondolkozom 
e tárgyról, annál megfoghata’lanabb az előttem.

(Folyt, köv.)



Melléklet a „Zemplén*' 24-ik számához.
körű nyári táncmulatságra. A rendező-bizottság : 
Csapó Lajos, D ;mjén Zoltán, Diószeghy Jínos ifj , 
Dókus László, Éwa Ödön, Gnádig Éipót, Hor- . 
nyay Béla dr., Hrabovszky Tihamér, Jendrassyk , 
Alfréd, KAszeghy József, László István, Líchey 
Kálmán, Moldoványi Béla, Pecz Vilmos, Schmidt j 
Lajos, Spillenberg Gábor, Szeszich Gyula, Tátray i 
Dezső dr., Tóth István, Vay Ernő gr — Értesü­
lünk, hogy a mulatságot kényelem és költségkimé- j 
lés tekintetekből többen az újhelyi Abonyi féle kerti 
helyiségben óhajtják megtartani és ha a rendező- 
ség csakugyan igy határozná, arról a meghívottá- : 
kát külön még értesíteni fogják

(Müvész-est.) Zilahi Gyula, a budapesti nem­
zeti színháznak elsőrendű tagja, Pau/ay Ede, az 
országos színművészeti akadémia végzett növen­
dékének közreműködésével, aki kedves földink is, 
június hó 29-én, a városi színházban jótekonycélu 
művész estét rendez. A gazdag műsor olvasható a 
plakátokról. Jegyek előre válthatok Lówy Adolf 
könyvkei eskedésében.

(Juliális.) Az újhelyi polgári olvasókör szó 
kásos nyári mulatságát julius hó 8 án a Torzsás-on 
fogja megtartani.

(Az időjárás.) Medárd napja óta folytonosan 
esik, olykor-olykor, még éjjelenkint is, szakad az 
eső. Kedden d. e. olyan sótét borulat tamadt Uj- 
hely fölött, hogy a hivatalokban, az üzletekben 
gyertyavilagot kedett gyújtani. Másnap d. u. 3 
óra között rövid ideig tartó zivatar is volt, mi­
közben a villám többször lesújtott, a levegő pedig 
annyira lehűlt, hogy az utcán felső kabátban jár­
nak. A fürdőkben reménykedők telegrafice kérnek 
teli kabátokat. Ha jobbra nem fordul, de hama­
rosan, az idő: dug.aba dőlnek az idei aratáshoz 
fűződő reménységek.

(Eljegyzés.) özv. boronkai Boronkay Györgyné, 
szü'. nagyváradi Stépán Ida leányát, Saroltát el­
jegyezte e hó 9 én Sátoraljaújhelyben özv. Pongrátz 
Lajosné baroné, sz. Zborinszky Mária grófnő fiajenő.

(A zsólyomkai ut.) Rövid pár hónap előtt, 
mikor még nyaktörő veszede'emmel járt a zsó­
lyomkai részek felé való közlekedés, mert lépten- 
nyomon a mély árokba szakadozott a keskeny ut, 
több Ízben megróttuk a városi elöljáróságot gon­
datlansága miatt. S amint ezt akkoriban meg­
tettük, épp olyan készséggel közöljük most dicsé­
retes dologképpen, hogy a zsólyomkai ut im­
már tűrhetően tatarozva van és az árok partján 
véges-végig erős tölgyfa-korlát teszi a közleke­
dést biztossá és bátorságossá.

(A trónörökös menyasszonya ) Rikító szinü 
cafrangokba öltözött, fantasztikus frizuráju höl­
gyet kisértek be minap a rendőrséghez feltűnést 
keltő viseleté miatt. A hozza intézett kérdésekre 
ki'étét illetőleg zavaros és ellentmondó felelete­
ket ado’t. Lankadatlan állhatatossággal csak azt 
erösitgette váltig, hogy ő a Rudolf trónörökös 
menyasszonya és vőlegényéhez utazik Budapestre. 
Becslés szerint alig virulhatott el szegény feje 
fölött több hatvan tavasznál. A rendőrség, hő vá 
gyahoz képest, útnak indította Budapest feié s 
azóta már jegyese lehet az angyalföldi téboly-háznak.

(Rendőri hírek.) Lopások. Kalat János, szinyér- 
váraljai származású csavargó pékinas, Tóth András 
hely nélkül őgyelgő szolga gavallérsagaból jól fel­
öntött a garatra és amikor beszeszelt állapotban 
bokrok alatt együtt aludtak volna, Kalat a vett jókat 
avval hálálta meg, hogy cimborájának zsebébő1 
12 ftot ellopott. Az azelőtt toprongyos fickót har 
madnapra csípte meg a rendőrség, tetőiül talpig uj 
ruhában kioltözve. — Demeter Ferenc czigany 
koldus, a cinkota korcsmából egy észrevétlen 
pillanatban jókora bütykös pálinkát emelt el a sön- 
résből; azonban, még mielőtt élvezhette volna, 
egy rendőr a vágóhíd kornyékén torkára tette a 
kezét, — Alk&lmi tolvaj. S. B. csalogány közi 
lakásáról e hó 12-én d. e. egy öltőruhat, melyet a 
cseled tisztítani vitt ki az előszobába, ismeretlen 
tettes ellopott.

(A kir törvényszékről.) jfureszki János sze­
rencsi nyilvánosház tulajdonosát, ki a szerencsi 
vasúti álllomásfőt, Csáky Gézát, egy éjjel agyon­
lőtte, az újhelyi kir. törvényszék, mint annak ide­
jén közöltük is, szándékos emberölés büntette miatt 
12 évi fegyházra ítélte. — A kassai kir. tábla 
másodfokulag négy évre leszállította; míg a kir. 
Kúria, a napokban leküldött ítéletével, a törvény­
szék fe fogását fogadván el, Jureszkit szándékos 
emberölés büntette miatt tíz évi fegyházra Ítélte.

(Gálszécs öröme) F. hó 10-én estve, a hogy 
az uj kor many kinevezésének hire Gálszécsre 
megérkezett, a város intelligens polgársága irja 
tudósítónk — lelkes örömmel tüntetett. A város 
középületeit fellobogózták, a házakat kivilágították, 
s a polgárok zeneszó mellett járták be a várost 
éltetve a Királyt, Wekerlét és Szilágyit. — Estve 
a kaszinóban bankett volt, — mely alkalommal 
Neinthy főszolgabíró a királyért, Sárkány ref. lel­
kész Wekerlé ért, Beliusz polgári olvasóköri elnök 
Szilágyi ért mondtak pohárköszöntőket. A társaság 
csak késő éjjel oszlott szét. r- f-

(Uj patika.) Tarr Sándor okleveles patiká- 
rosnak Megyasszón felállított uj patikáját f. hó 
14-én vizsgálta meg Löcherer Lőrinc dr. várme­
gyei tiszti főorvos s teljes rendben találván átadta 
a közforgalomnak.

(Tűz S.-Patakon.) A hajnali órak csendjét, 
irja tudósítónk jun 14-iki kelettel, a vészharang 
kong ás a zavarta meg, jelezvén, hogy a vörös ka­
kas ismét oda fészkelte maigát va’amelyik polgár­
társunk házára. Klein Ferenc, jó hirü divatárus, 
volt az a szerencsétlen, kinek háza kigyuladt. A 
tüzet rósz akaratú gyújtogatás okozta. A kár 
meghaladja a 800 ftot a biztosított Összegen kívül. 
Hálát adhatunk a gondviselésnek, hogy csendes 
idő volt, mert egy esetleges alszél végig seper­
hette volna az egész Kovács-utcát. A tűz lokali­
zálásában kiváló érdemei vannak a két ifjúsági 
tűzoltó-egyesületnek ; mert a városi önkéntes tűz­
oltó egyesület már nem számit, felvette a néhai 
nevet. Éppen azért tisztelettel kérdjük a közigaz­
gatási hatóságtól: S -Patakon mire való mégis 
a kényszer-tűzoltóság ? W. A.

(A Sport egyesület köréből.) Kedvező idő­
járás mellett, tartotta meg a sárospataki Sport­
egyesület a junius hó 9 éré hirdetett tavaszi tnu- 
atságot a halász-homoki Csonkás erdőben. Mind­

annak dacára, hogy a délelőtti órákban oly fenye­
getően tornyosultak a fellegek, sőt kévés eső is 
permetezett, nem ijedt meg a közönség, mert az 
indulásra kitűzött időben oly szép számmal sereg­
lettek ki, hogy a kocsik alig győzték vinni. Maga 
a hely festői panorámát nyújtott, mert százados 
tölgyek övezték körül a tánctért, árnyékot nyújt­
va a nap sugarai ellen. Hogy pedig oly szép 
siker koronázta a rendezőség fáradozását, az legelső 
sorban a halász-homok derék vezetőjének Lima 
Józsefnek köszönhető, ki, mint kedves neje őnagy- 
sága is, páratlan buzgósággal és teljes sikerrel fá­
radozott azon, hogy a Csonkás vendégei hiányt 
ne lássanak. Jó kedv tartotta össze a közönséget 
a hajnali órákig. A jövedelem felül van 130 fton. 
A négyeseket 42 pár táncolta, tehát sokkal töb­
ben, mint bármelyik téli mulatságon. W. A.

(Jégverés) K.-Ráska és Hegyi községek ha­
tár a't, irja tudósítónk, leírhatatlan csapás érte f. 
hó 8-án d. e. 11^12 óra között. Ejszaknyugat 
felől érkezett, diónagyságu jégzápor egy teljes órán 
át végkép megsemmisített mindenféle veteményt 
és a mezőséget 15 cm. magasságban borította el. 
A jégzépor es az orkánszérű szél megszűnése 
után a falu népe, kiki a maga veteményét ment 
megnézni. Szivszaggató látványt nyújtott, midón 
a szántóvető gazdak és nők, kezeiket tördelve, ke­
servesen sírtak és jajgattak Méltó okuk is van 
reá, mert minden remény nélkül nézhetnek a bi­
zonytalan jövő elé. V’

(A nemzeti színház nyaralása) A nemzeti 
színház kivaló tagjai közt az idén megegyezés jött 
létre, hogy nyári pihenőhelyül a szép bikszádi 
fürdőt választják, melynek uj nyári színházát az 
idén avatják fel ünnepiesen. Bikszad lesz az idén 
a magyar színművészet nyári középpontja. Még 
azok is, a kik máshol nyaralnak, megígérték, 
hogy föl fogják keresni Bikszádot nehány hétre. 
A müvész-kolonia nagy kirándulásokat tervez Bik- 
szád környékére.

Egyesületi élet.
A Zemplén-vármegyei gazdasági egyesület

S.-A -Ujhelyben f. hó 11-én tartotta évi közgyűlé­
sét Andrássy Sándor gr. elnöklete és a szorgal­
mas tagok érdeklődése mellett. A közgyűlésen, 
mint a közgyűlés előtt tartott választmányi ülésen 
is, főispánunk Öméltósága mindvégig jelen volt és 
a tanácskozásokban élénken vett részt. Az
egyesület 1893. évi működéséről szóló elnöki je- 
lentésbő’, melyet Sebes Adolf titkár olvasott föl, 
sok egyébb dolog között, öröm volt hallani, hogy 
a múltakból átörökölt különféle adósságok tölesz- 
tettek, az alapítványok kiegészíttettek és hogy az 
egyesület vagyoni helyzete teljesen rendezettnek 
tekinthető nemcsak, de ma már tőkésített jövede­
lem-maradvány fölött is rendelkezik az egyesület.
A tagok száma 1892-ben volt: 493, a múlt évben: 
484 az apadas tehát a létszámban 9, de ezt helyre 
pótolva találjuk 1894-ben, mikor máig 12 uj tag 
lépett az egyesületbe. — Rendezett az egyesület 
1893-ban három díjazással egybekötött tény ész- 
marha- és egy lókiallitást. Tervben volt, hogy 
fajbaromfi-kiallitást is fog rendezni, erről azon­
ban még lemondott, hanem inkább azon munkált, 
hogy a fajbaromfi-törzsek száma minden irány­
ban s mennél több tenyésztőnél szaporittassék. — 
Faj-apaállatok beszerzésében nagy haladás történt; 
az 1893. év folyamán a vármegyének más-más 
községeiben 35 tenyészbika volt elhelyezve. — 
Az állattenyésztés érdekeinek fölkarolásában és ki­
szolgálásában, a többi körelnökök között, nagy 
buzgóságot tanúsított Haraszthy Miklós, Hornon - 
na-vidéki körelnok, az apaállatok vizsgálata terén 
kitűnt Füzesséry Tamás járási főszolgabíró és Nagy 
György várm. állatorvos. — A tenyészbika-alap 
állása 1893. végén volt:
1. Pénztári maradványban: 4713 ft 41 kr.
2. Községeknél kint lévő követelé­

sekben : 3145 É 98 kr.
3. 8 db. tenyészbika értéke az egye­

sület birtokában 1525 E 00 kr.

| Az országos kormány a múlt év folyamán is hat­
hatósan támogatta az egyesületet közhasznú te­
vékenységében; igy a földmivelésügyi kir minis­
ter 2783 ftnyi segedelmet nyújtott és ingyen bo­
csátott fajbaromfi-törzseket elhelyezésre. A ke­
reskedelemügyi kir. minister az újhelyi vasúti pá­
lyaudvaron ingyen helyet adott a műtrágya-rak­
tár szamára, továbbá legmesszebb menő tarifia- 
kedvezményeket nyújtott a takar many félek és 
vetőmagvak behozatalánál, minek örnendetes kö­
vetkezése lön, hogy takarmányhiányt látott gaz­
daközönségünk 41,000 intr. mázsa takarmányt im­
portált. — Az első magyar alt. biztositó Társa­
ság az egyesület tagjainak nyújtott díjkedvezmé­
nyeken fölül még 1102 ft 25 kr. krnyi évi juta­
lékot adott az egyesület pénztárának 1893-ban.
—■ A pénztári forgalom volt: 1893- évi bevételben 
5930 ft 61 kr , kiadásban 2426 ft 74 kr., és igy 
pénztári maradvány volt 3503 ít 87 kr., melyből 
28 il ft 18 kr. egyesületi vagyonrészt képez s bi­
zonyos arányban tökéletesíthető lesz. — Az egye­
sület pénzkészlete a s.-a.-újhelyi takarékpénztár­
ban gyümölcsözik, kezelését a takarékpénztár in­
gyen, könyvvitelét pedig Székely Imre tkpt. al­
kalmazott díjtalanul és a legnagyobb pontosság­
gal teljesíti. — A vagyon-mérleg-kimutatásban a
tiszta vagyon volt 1893. végén 31,667 ft 73 kr., 
szaporulat az 1892. évi eredményhez mérten : 
2605 ft 49 kr — A felolvasott elnöki jelentés 
kellemes hatása alatt Molnár István öméltósaga 
fölkérte az elnökséget, hogy a 2811 ft 18 krral 
kimutatott 1893 évi pénztári maradványt ne tő­
késítse, hanem a gazdaközonség érdekében teendő 
közhasznú beruházásokra iparkodjék fordítani. Ha 
sonló értelemben szólt Ferenczy Elek dr is — And- 
rássv Sándor gr. elnök emlékeztetett arra, hogy 
midón ezelőtt három évvel az elnökséget elfogadta 
és működése tervét akkor körvonalozta, a töb­
bek között azt is célul tűzte maga elé, hogy az 
adósságokba merült egyesületet ebből a helyzetéből 
kiemeli s egyszersmind rendelkezési alapot teremt, 
hogy azt majd közhasznú beruházásokra fordít­
hassa az egyesület. A műtrágya-raktár készlete­
inek beszerzésére, úgyszintén fajbaromfi törzsek 
szaporítására, ami egészen uj alkotás és a gazda­
közönség vagyoni jólétének gyarapítását célozza, 
már is két uj és együtt 1200 fitos tétel van az 
1894. évi költségvetés keretébe beillesztve, — kéri 
tehát a közgyűlést, hogy az egyesület évi ház 
tartásában eddig folytatott elnöki takarékoskodást, 
még legalább ez év folyamán belenyugvással fo­
gadni szíveskedjék {Helyeslés.). — Ezután köz- 
helyesléssel találkozott indítványt tett Andrássy 
Sándor gr., hogy néh. Sztáray Antal gr. és Sennyey 
Lajos br. jó emlékezetük a közgyűlés jegyzőköny­
vében megörökitessék és nevezett főuratc özve­
gyeihez és családtagjaihoz részvétirat intézte*-en. 
— További indítványozta, hogy Bethlen V R is 
gr. földmivelésügyi volt ministerhez és Lakács 
Béla kereskedelemügyi kir. ministerhez, mint t 
egvesület jótevőihez, hálafeliratok inteztessencK.
(Helyeslés). — Molnár Isván Öméltósága figyel­
meztette az elnökséget, hogy az állattenyésztés, 
különösebben pedig a lótenyésztés tekintetében 
a Bodrogközön erős hanyatlásra mutató tünetek je­
lentkeznek, mert a tenyészapaállatok arravalósá- 
gának megállapítására kellő hatósági gondot nem 
fordítanak. *) — Ferenczy Elek dr. sürgeti, hogy a 
magánosok tulajdonában levő, de átörökítő képesség 
hiányában a tenyésztésre mar alkalmatlanná vált 
mének föltétlenül kivágattassanak. — Ily értekem­
ben fog az elnökség intézkedni. — Az elnökség 
részéről”előterjesztett 1894. évi költségvetést, mely 
3002 ft 41 krnyi szükséglettel szemben 6285 ft 
62 krnyi bevételt és igy 3283 ft 21 krnyi feles­
leget mutat, szó nélkül elfogadták. — Körelnökké 
egyhangúlag megválasztattak Meczner Gyula (az 
újhelyi körbe) Ferenczy Elek dr. (a n.-mihályi körbe) 
Tenyészapaállat bevásárló lett továbbra is Kun 
Frigyes, az egyesületnek nagy buzgalmu egyszers­
mind adminisztráló másod-alelnöke. — Egyesületi 
titkárrá a Miskolczra távozott derék Sebes Adolf 
helyére két pályázóval szemben egyhangúlag bevá­
lasztatott Kapás Aurél**) - A jegyzőkönyv hite­
lesítésére Dókus Gyula és Dongó Gy. Géza egye­
sületi tagok kéretvén föl: a közgyűlés d.e. 11-kor 
Andrássy Sándor gr. éltetésével végződött.

1—j összesen'. 938í fi 39 kr.

Nyilvános nyugtató.

A s.-a -újhelyi iparosok önképző egyesületé­
nek folyó évi junius hó 3-án tartott nyári tánc- 
mulatsága alkalmával volt az összes bevétel 185 ft 

| 72 kr., kiadása 157 ít 46 kr., maradt 28 ft 26 kr. 
Felülfizettek: Matirkó József, Kuliét János, Bet- 
telheim Márton, Bettelheim Sándor, Frisch Her­
man, 2—2 ftot, Héricz Sándor, Groszman Gábor, 
Stein József, Főző József, Abrahamovics Mór, Réz 
Gyula, Rein István, Rosenberg Bertalan dr., Du- 
bay István, Klitus Pal, N. N., Orehovszky József, 
Gyulay Ignác, Roóz Adolf, Engelbert György 
1 — 1 ftot, Dobos Pál, Szkrak Nándor, Kaselyák

*) Ez az ügy előkerült a közig, bizotts. ülés tárgyalása 
rendjén is és lapunk mai száminak első cikkelyében olvas­
ható róla részletesebb tudósítás. Szerk.

•*) A szerencsés választáshoz, melytől egyebek közt azt 
is reméljük, hogy a Gazdasági Értesítő-nek szellemi értékét az 
uj titkár ÍÖl fogja lendíteni, ~~ gratulálunk! Izerk,



János, Moskovszky Lajos, Fuksz János, Dudás 
Bertalan, Ajus Ferenc, Kótits László, Schwarcz 
Izidor 50—50 krt. — Itt megemlítjük még, hogy 
Jemk Béla ur 2 forinttal belépett az egyesület 
pártoló tagjai sorába, továbbá Bleuer Pál helybeli 
tanctanitó rendezéséért dicséretet érdemel. Fo- 
gaddjak a nemesszivü adakozók, valamint a koz-, 
remüködók hálás köszonetünket.

S.-A.-Ujhelyben, 1894. évi junius hó 14 én 
A rendezőség nevében :

Berták István, Hériez Sándor, Székely László,
e. jegyző. e. elnök. e. pénztáros.

Nyilvános számadás.

Pfeiffer Gyula kir. főmérnök, tiszlelt barátunk­
tól 45 ft 70 kr. kapcsolatában, mely összeget f. 
hó 13-án a s.-a.-újhelyi takarékpénztár 14,398. 
számú betéti könyvében helyeztünk el gyű möl- 
esőzésre, — a következő levelet kaptuk: Kedves 
Barátom! Mellékelve átküldőm Neked az általam 
megindított Kossuth-szobor-gyűjtés eredményét, 
45 frt 70 krt. Az adakozók beleegyezésével, ezt 
a helybeli szobor-alapra ajánlom fel. Kegyeskedjél 
ezen összeg átvételét nyugtázni. — S. A.-Újhely,
1894. jún. 13-án. Szíves üdvözlettel:

Pfeiffer Gyula.*)

Tanügyi értesítés.
A s. a -újhelyi róm. kath. fógymnasiumban, 

az évi vizsgálatok a következő napokon lesznek :

TANÜGT.
Vizsgálatok.

A tanév utolsó hónapjában vagyunk Tanító 
és tanuló serényen dolgoznak, összegezik, rende­
zik azt az anyaghalmazt, melyet egesz éven át 
felvettek Készülnek a nagy napra, az évet bezáró 
vizsgálatra. Nagy e nap azok előtt, kik lelkiisme­
retesen elmondhatják magukról : .Mindent meg­
tevők !*

Minél ünnepiesebb jelleget ölt e nap, annal 
határozottabb benyomást gyakorol a gyermekekre, 
annal magasztosabb fogalmat kelt az iskoláról és 
annal S'.entebb e hely előtte.

Ki ne látná be, hogy a gyermeknek ilyen 
fogalomszerzése nemcsak az oktatásra, hanem a 
nevelésre is nagy befolyással van; ki vonhatna 
kétségbe, hogy az évet bezáró vizsgálatoknak 
nemcsak megszokott sablonszerű jelentősége, ha­
nem leiket és szivet nemesitó célja is van ?

Igen, az iskolai vL.sg dacoknak ez a céljuk. 
Aki nem erről az oldalról Ítéli meg az nem hatolt 
be a gyermek psziho ógnjaba Hi-zen még a leg- 
.silanyabb t mulo arca is sugárzik e napon, jo«'e- 
het vissza üsrozodik arcvonásuktól az a szorougo 
félelem is, a me y a megszegyemtés eséiyebő 
származhatnék; de él benne az a remény, hogy 
— a szerencsétől kisértetve — mégis átsikamlik 
a végzetes percen.

A vizsgalat mutatja meg, hogy az oktatás 
nem közönséges dresszura, a nevelés nem mes­
terség, hanem mind a kettő oly művészet, mely 
a szoktatás során nem az állati ösztön fokozatos 
gyakorlásán, de az értelem tág fejlesztésén alapszik.

Ezért találja meg a tanító a vizsgálaton er­
kölcsi jutalmát, midőn művészetét bemutatja; ezért 
oly ihletett e nap a tanuló előtt is, amely időben 
faradságának gyümölcsét, habar pillanatra is, él­
vezheti.

De a vizsgálat erkölcsi értéke csak úgy emel­
kedik, ha a társadalom felfogni képes a tanügy 
nagy jelentőségét és érdeklődésével hozzájárulja 
vizsgálat fényessé tételéhez; hogyha az érdeklődés 
vagy tanugybarát hiányba bénítóan nem hat a tanító 
és tanuló munkakedvére egyaránt.

Nem hiszem, hogy a magyar nemzet társa­
dalma a tanügy előmenetelét szivén ne hordaná; 
annal kevésbe azt, hogy a tanügy menetét szán­
dékosan megbénítani óhajtaná. Tehát nem vehető 
rósz néven, ha most, a vizsgálatok havaban, a 
nagyközönség figyelmét erre a térre irányítom.

Ne legyen és reméllem nem is lesz szóm a 
pusztában elhangzó kiáltás, a midőn a ra. tisztelt 
olvasóközönséget az iskolai vizsgálatok iránt való 
érdeklődésre felhívom !

Magától értetik, hogy nemcsak a megjelenés, 
hanem némi csekély áldozat is nagyot lendíthetne 
a népnevelés ügyén ; ugyanis nehány összegyűjtött 
fiiér minden községben felgyar apód hátik annyira, 
a mennyi a legjobb tanulóknak szánt jutaloratár- 
gyakra éppen elegendő.

Ha a jutalomtárgyak nem a protekció révén, 
hanem a szigorú igazság utján fognak szétosztatni, 
akkor felébred a tanulókban a nemes vetélkedés, 
sőt az előrehaladás sem maradhat ki.

Uraim 1 Csak egy kis jóakarat, parányi áldozat- 
készséggel parosultan, follendit hazank tanügyét!**)

Fischer Ármin,
néptanító.

Junius 20-án Hittan I—VII.; 20-an magán 
vizsgalatok. — 21-én gyónás és áldozás. — 22-én 
Physica, Mennyiségtan és Pol földrajz a VII. —

| talyban ; Latin, Görögpótló és Görög nyelv a VI. 
oszt. ban ; Magyar nyelv, Német nyelv az V. osz­
tályban; Természetrajz és Rajz. geometria a IV. 
osztályban ; Történelem, Földrajz a III. oszt.-ban. 
— 23-án Latin, Magyar a II. osztályban, Latin, 
Magyar nyelv az I. osztályban ; Francia nyelv és 
gyorsírás. — 24 én Rajz, — 25-én Német, Ma­
gyar nyelv és Ábr. mértan a VII. osztályban; 
Német, Magyar nyelv és Történelem a VI. osz­
tályban ; Történelem, Természetrajz és Mennyi­
ségtan az V. osztályban ; Latin, Magyar és Német 
nyelv a IV. osztályban ; Számtan és Rajz. geo­
metria a III. osztályban , 26 án Földrajz, Rajz. 
geometria és Számtan a II, osztályban ; Számtan, 
Földrajz és Rajzoló geometria az I. osztályban ; 
Latin, Görög nyelv és Görög pótló a VII. osz­
tályban; Mennyiségtan és Természetrajz a VI. 
osztályban ; Görög nyelv, Latin és Gorög pótló 
az V. osztályban; Történelem és Mennyiségtan 
a IV. osztályban ; Latin, Magyar és Német nyelv 
a III osztályban. — 28-án ének és torna; 29 én 
.Te Deurn* és a bizonyítványok kiosztása.

A vizsgalatok nyilvánosak lévén, azért a 
szülőket és a tanügy barátait szívesen látja a

fögymnasiumi igazgatóság.

A sátoralja-ujhelyi róni kát. >Carolineum* 
11Őnevelő és tanintézetében az 1893 — 94. tanévi 
nyilvános záró-vizsgálatok 1. A népiskolákban: 
junius 19-én és 20-án, — 11. Az externátban: 
junius 2i-én, — 111. A /elsőbb leányiskolában: 
junius 22 — 27-éig fognak megtartatni.— A vizs­
gálatokra, melyek d. e 8 órakor és d. u. 3 kor 
kezdődnek, a t. szülőket, gyámokat és iskolabará­
tokat tisztelettel meghívja: As inté,et elüljárőskga.

Értesítés.
A s.-a.-újhelyi iparos tanonc -i skolának az 

1893—94-ik isk. évet bezáró vizsgálatai a követ­
kező sorrendben fognak megtartatni: Junius hó 
18-án d. u. 5—7-ig a III osztály vizsgája a ref. 
fnskolaban; — 19 -én d. u, 5—7-ig az I. A) 
osztályé a gimnázium mellett levő r. k. faiskola 
termeben; — 20 án d. u. 5 —7-ig ugyanott az 
I. B) osztály vizsgája ; 2l-en d. u. 5 —7 ig az 
előkészítő A) osztálynak ugyancsak a gimnázium 
mellett lévő r. k fiiskolaban ; — 22 én délután 
5 -7-U az előkészítő C) osztály vizsgálata a g. k. 
In so ab ; — 24 én d. u, 4 —5 ig rajzvizsga a 
rcf. íiiskoiabm ; ugyanott folytatólag 5 —7-ig az 
I. C) osztály vizsgája ; — 25 én d. u. 5 —7 ig a 
II-iik osztálynak a r. k. elemi iskola I osztálya 
termében; (Életpiac) — 26 án d. u. 5—7 ig az 
előkészítő B) osztály vizsgája a g. k. leányisko­
lában SátoraljaUjhely, 1894. évi junius hó 12-én. 

Jelenek Ádám, Vágó Gyula,
ip. tan. biz. elnök. ip. isk. igazgató.

Értesítés. A sátoralja újhelyi *statusquo-ante* 
alapon álló zsr. Jrtközgégi elemi népiskolában az 
évzáró vizsgálatok jun. 23 — 26 áig lesznek. Junius 
28-án d. u. 3 órakor tornavizsgálat és isk. évzáró 
ünnepség. E vizsgálatokra úgy a t. szülőket mint 
a tanügy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja. 
S.-A.-Ujhely, 1894. jun. 15. az iskolaszék nevében: 
Reichard Salamon dr. iskolaszék! elnök.

A homonnai polgári és középkereskedelmi 
iskola igazgatósága lapunk utján is tudatja az ügy 
iránt érdeklődőkkel, hogy az intézetben a magán­
vizsgálatok f hó 21-én (huszonegyedikén) d. e.
8 órakor fognak tartatni.

*) Az adakozók névsorát jövő számunk fogja hozni.
8zerk.

) Részünkről a buzdításhoz még egy kérelmet füzünk 
s ez az, hogy az iskola-látogatók a tanévet záró vizsgálatokon 
szerzett tapasztalataikról lapunkat értesíteni szíveskedjenek. Hadd 
látszódjék ekként a .Zemplénéből, mint tükörből, a nép mi- 
veludésének élethii képe; hadd látszodjanak a szép példák, araik 
követésre buzdítsanak. gzerk

Zemplén-vármegye Monographiája.
Szirmay cs egyéb kútfők nyomán szerkesztett két kö­

tetes munka.
Irta : Kapás Lajos Aurél.

I. Kötet.
Bevezető fejezet.

,Igazat nem hamisítottam, 
hamisat nem igazítottam/

Tinódi.
Bizonyos, hogy az őskorban politikailag meg­

állapított, a mai értelemben véve szigorúan kór- 
vonalozott határai nem voltak az egyes megyék­
nek. Hiszen történetileg bebizonyított tény,’hogy 
a szent István királynak intézkedései közül kettő 
vált ki nemcsak fontossága, de mindent átalakító 
erejénél fogva is. Az egyik a társadalom rendi szer­
vezete, a másik a megyek alapítása. Tény, hogy az 
első megyéket 6 alakította, tehat előtte szó sem 
lehet az ilyenről ; hogy azonban ezek a megyék 
milyenek voltak : az még ma sem eldöntött dolog. 
Sokan vannak a magyarázók, sokféle a magya­
rázat l10Jj Amint tehát politikailag megállapított

10U) Bottka Tivadar : A megyék első alakulása és őskori 
szervezete. Századok. 1870, 1871 és lö72. évfolyam. Pesthy 
I- rigyes : Az eltűnt vármegyék I—II. K. és A magyar várispán- 
ságok története. Pauler Gyula : Megye } Várispánság? Századok 
1882. évfolyam.

határok nem léteztek : bizonyos, hogy az a nép, 
mely a mostani mi vidékünkön tanyázott s iőfog- 
lalkozása a vadászat, halászat, később a foldmive- 
lés és marhatenyésztés volt: csak nomád nép 
lehetett; vagyis olyan, amely hol itt, ho1 ott ütötte 
fel sátorfáját.

Értsük meg jól egymást.
Elfoglalván bizonyos területet: annak kor­

látlan uraivá lettek. Az őserdők töméntelen vadja, 
a rohanó vagy csendesen folyó vizek miliónvi 
sokasaga oda kötötte őket ezen helyhez. Idővel 
a népesség szaporodott: az erdők vadjai, a folyók 
halai gyérültek. Idők folyásán ez utóbbiak egé­
szen kifogvtak, az előbbiek pedig igen igen elsza­
porodtak. Alit volt mit tenni? — újra felszedni 
a sátorfát s ott települni meg újra. ahol az alka­
lom kínálkozó volt.

A későbbi időben, a hozzánk már közelebb 
eső napokban, a midőn már a foldmivelést és 
baromtenyésztést űzni, gyakorolni kezdették : ad­
dig maradtanak egy helyen, a inig a föld megadta 
az ő gyümölcsét, a legelő az ö füvét.

Mesterséges utón nem erőszakolták az anya- 
foldet, hogy embernek-állatnak táplálékot adjon. 
Nem is erőszakolhattak. Csak később, igen-igen 
sok időre jöttének rá arra, hogyan is kell a föl­
det hasznosítani — mesterséges utón.

Ezt akartuk mondani s azt, hogy nagyon is 
természetesnek fogja mindenki találni, hogy ez az 
őskori nép, a már ép most említett okokból, 
kénye kedve szerint barangolt s ott telepedett le, 
ahol s amely terület neki tetszett, alkalmatosnak 
ígérkezett, célszerűnek látszott az ő igényeik kie­
légítésére.

Ha igy áll is a dolog, ami kétségtelenül 
igy áll, nem épen hihetetlen dolgot állítunk, ha 
azt mondjuk, hogy az igy vándorló nép egyes 
megtelepedett helyein bizonyos nyomokat hagyott. 
E nyomok, ha egy és ugyanazon fajtól valók, 
egyenlők mindenütt. És ez természetes.

De nemcsak olyan népek fordulhattak meg 
egyes vidékeken, vegyük speczialiter a mi vide^ 
künket, a mely népek huzamosabb időt töltöttek 
itt; mondjuk, évek hosszú során át itt laktak : 
éltek, mozogtak; tehat az évek hosszú lefolyása 
alatt mintegy meghonosodtak szokásaikkal, erköl­
cseikkel : hanem megfordulhattak és meg is for­
dultak olyan népcsoportok, amelyeknek csak ide ig - 
óráig va'ó tanyát nyújtott ez a vidék. Hogy úgy 
mondjam, csuk átutazóban voltak erre. Merész a 
hasonlat, de azért nem santikal.

Ezek, rövid pihenőre itt megjelenvén, ép úgy 
magukkal hoztak mindenüket, mint akik hosszasan 
itt tanya/t ik.

Kisebb csoport, gyengébbek, kiszorittatva 
az erősebbtől: útnak indult. Merre, hova? — 
tudta is azt ö. Ment, amerre mehetett. S utjaban 
nem egyszer akadt olyan helyre, amely már 0 
előtte ki lett használva. Mikorra oda ért : a terü­
let sivár volt, csak épen annyit, néha annyit se, 
találtak rajta, ami rövid pihenőjük alatt felfrissi- 
lésiikre szolgált. Vagy ha néha nyújtott volna is 
nekik elegendőt arra, hogy ott huzamosabb időt 
töltsenek: jött egy más oldalról egy más, ismét 
csak egy erősebb csoport, s ez kénytelen volt foly­
tatni megelhetés-múdot kereső útját.

(Folytatjuk.)

Vármegyei Hivatalos Rész.
123/8487. szám.

Zemplén vármegye thatósági bizottságának S.-A.- 
Ujhelyben 1894. évi május hó 23-án s folytatva 

tartott rendes évnegyedes közgyűléséből.
Olvastatott a vármegye alispánjának f. évi 

május hó 17 -én fenti szám alatt kelt véle menyes 
előterjesztése, melylyel a nagy-mihályi járáshoz 
tartozó .Sárközt vidék Abara, Nagy-Ráska, Kis- 
Ráska, Hegyi és Szalók községeinek a thatósági 
úthálózatban legújabban >Abara-Butkai< elneve­
zéssel megjelölt thatósági útvonal szalók-butkai 
szakaszának a vármegyei úfak sorából a vicini- 
alis úfak közé leendő kihagyása és helyébe a 
folyamodó községek szóban forgó útvonalat a 
Nagymihály felé vezető thatósági úttal Szalók köz­
ségétől egyenes irányban összekötő szalók-dub- 
rókai szakasz felvétele iránt benyújtott kérvényét 
a kir. építészeti hivatal szakvéleményével egybe­
hangzóan pártolólag bemutatja.

Az állandó választmány ez irá.it hozott ha­
tározati javaslatának elfogadásával a vármegye 
alispánjának és a kir. építészeti hivatalnak vete­
ményes előterjesztésében felhozott indokok figye­
lembe vétetvén; miután a szerencsétlen helyi 
viszonyok között az egyik oldalról az Ung, Laborcz 
és Latorcza, a másik oldalról az egyesitett On- 
dava-Tapoly folyóktó! körülzárva, mintegy fél­
szigeten fekszik és a külvilágtól a legkisebb viz- 
áradasok is három oldalról él zárják ; elzárják Ung 
vmegye felől a Vaján felé vezető útvonalon, hol 
az ar a vajani Laborcz hidat elsodorván, az ideig 
lenesen alkalmazott komp csak a legkisebb víz­
állás mellett közlekedhet ; elzárják továbbá az 
abara-helmecz-leányvari vonalon, hol az Abara 
és Zétény között a Latorczán levő u. n. »Zétényi<



komp szintén csak csekély vizslás mellett közié- 
kedik, — és elzárjak végül a vármegye központja 
S.A.-Uihely felé vezető u. n. borsi-czéke-abarai 
thatósági útvonalon, hol a Felső-Bodrogi vizsza- 
balyozó társulat újonnan felépített védmüvei léte­
sítése óta a nagyerdei hidat minden áradáskor 
szét kell szedni és az ár elvonu’asa után össze­
rakni, mialatt a közlekedés 3—4 hónapon át 
szünetel.

Nem marad tehát áradások alkalmával e 
vidéknek más szabad közlekedési vonala, csak 
épen a szóban forgó abara butkai thatósági útvo­
nal, melyen ilyenkor, de csak is a vidék piac­
helye : Nagymihály és vasúti állomása Banócz felé 
közlekedhetne, ha a kihagyatni bért szalók butkai 
szakasz közlekedhető volna ; de mivel e szakaszon 
kissé nedvesebb időjárás mellett pl. az elmúlt év 
őszén és ez év tavaszán a közlekedés teljesen meg­
akad és a folyamodó vidék ilyenkor a szó legszo­
rosabb érte mében körül van zárva ;

miután továbbá a vármegye úttentartási 
alapja folyamodók baján ez idoszerint nem képes 
és előre lafható'ag igen soká nem lenne képes a 
szalok butkdi szakasz rendszeres kiépítésével se­
gíteni, először, mert e szakasz Szalók község ha- 
taraba eső egy része a tagositási térképen kiha­
sítva nem lévén, annak kihasitása tetemes kisajá­
títása költségekkel járna; másodszor, mert a 
szakasz Butka község hatarába eső része dágvá- 
nyos ártéren vezetvén, az egész szakaszt legalább 
11 ,2 méter magasba kellene feltölteni, hogy az 
árvíz el ne lepje és hogy minden időben közle­
kedhető legyen, végig ki alapozva, rendszeresen 
kavicsolni és legalább 4 ártéri híddal kellene el­
látni. Amiért is az érdekeltek ezen szakasz elha­
gyásával folyamodó községeket a Szalóktól Nagy- 
mihaly és Bánócz felé egyenes irányban összekötő 
nagymihalyi útvonalba a dubrókai zsidó temető­
nél torkoló 3/c részben homokos természetű dom­
bon vonuló szakasz felvételét kérik, melyen ősi­
dőktől fogva közlekednek és amely szakasz a 
mellett, hogy folyamodóknak erre 1—2 klmterrel 
rovidebb utat kell megtenniük, némi földmunká­
val minden időben járható állapotb a helyezhető, 
a lapályon vezető l/« részének földmunkája pedig 
nagyjából már elkészíttetvén, csekélyebb költség­
gel kiépíthető, mi által e dúsan termő vidék 
közgazdasági sülyedéséből megmenthető ;

miután végül a vicinális utak közé kihagyatni 
kért szalók-butkai szakaszra csak épen e hét hő­
ségnek van szüksége; Szalók községnek, mert 
postája és körjegyzői hivatala Butkán van, But- 
kának pedig csakis gazdasági szempontból, határán 
belől; a többi folyamodó községnek azonban, 
hogy a kereskedelmi nagyméltóságu minister a 
szóban forgó útvonalnak a vaján ungvári útvonal­
lal Raskától—Vajánig leendő összeköttetését el 
rendelte, ezentúl még annyiból sem lesz szükségük, 
hogy mint ezelőtt Ungvár felé erre közlekedjenek, 
mert a kiépíttetni rendelt hadászati vonalon Uug- 
vart tetemesen közelebb érik :

folyamodó községek jogos és méltányos, a 
vármegye útfentartási alapjára nézve pedig igen 
előnyös kérelmének a tv hatósági bizottság helyet 
advan, tekintettel arra, hogy az abara-butkai tha- 
tós.'gi útvonalnak kihagyatni kért szalók butkai 
szakasza a mai napon tartott közgyűlésben 
117/8338. szám alatt hozott határozattal a nagy- 
méltosagu kereskedelmi miniszter f. évi ápril hó 
28-án 17368 sz. a. kelt intézvényére a vármegyei 
útak sorából már különben is töröltetett és a két 
érdekelt közönség u. m. Szalók és Butka községek 
áltál fentartandó útként a vicinális utak hálózatá­
ba felvétetett, e helyett fofyamodók kérelmére 
a szalók-dubrokai szakasznak a vármegyei utak 
közé való felvételével a thatósági bizottság az 
abara-szalók és dubróka-nagymihályi útvonalak 
egyenes összeköttetését elrendelvén, ezen uj útvo­
nalat, mint Abara-Ráska- Szalók-Gatály-Mocsár- 
Nagymihalyit* megállapítja és a vármegye alis­
pánjai utasítja, hogy a vármegyei úthálózati kimu­
tatást a kir. építészeti hivatallal annak megfelelően 
igazitassa ki.

Jelen határozat közérdekű voltánál fogva a 
a m. kir. kereskedelemügyi 0 Nagyméltóságu 
Miniszter 1892. évi 45380. szám alatt a közutak 
és vámokról szoló 1890. évi I. t. c. végrehajtása 
iránt kiadott utasításának III. füzete 4. § ában 
foglalt rendelkezéshez képest az 1886. évi XYI. 
t. c, 7. §-a értelmében közhirrététel végett a 10 
járási főszolgahirónak kiadatván, utasittatnak a 
főszolgabirak, hogy a kihirdetést igazoló községi 
bizonylatokat a nagyméltóságu kereskedelmi Mi­
niszternek leendő bemutatás végett ide leg­
később a határozat kézhez vételétől számított 
15 nap alatt mutassák be; felhivatván a várme­
gye alispánja, hogy az 1890. évi I. te. 10. §. i-ső 
bekezdéséhez és a 18. 3-ik pontjához képest
a kihirdetett határozatot a közhirrététel napjától 
számított 30 nap alatt a közhirrétételt igazoló a 
íoszolgabirák által bemutatandó községi bizony 
latokkal és az esetleg beérkező fellebbezésekkel 
együtt, jóváhagyás illetőleg végeldöntés végett 
a nmltsgu kereskedelemügyi m. kir. ministerhez 
terjeszsze fel.

Fesöbb jóváhagyás után az újonnan felvett 
szakasz járható állapotba helyezése iránt haladék­
talanul intézkedjék ; a szalók butkai viczinális vo­

nalra nézve pedig az 1890. évi I. te. 36. és kö­
vetkező §$-ai értelmébén járjon el.

Miről a vármegye alispánja nyilvántartás és 
további megfelelő eljárás végett az összes iratok 
kiadásával, továbbá tudomás és miheztartás végett 
a kir. építészeti hivatal, végül a nagymihalyi já­
rás főszo'gabiraja utján Butka; Szalók, Hegyi, 
Kis és Nagy-Raska és Abara községek jegyző- 
könyvi határozattal értesittetnek.

Km ft.
Jegyzetté : Kiadta :

Thuránszky László, Dókus Gyula,
II. aljegyző. főjegyző.

136./8220 SZ.

T. Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának S.-A.-Ujhelyben r8p4 évi május hó 23 án 

tartott üléséből.
Olvastatott a s.-a.-újhelyi járás fószolgabi- 

rájának f. évi 1822. sz. a. kelt jelentése, mellyel 
a vilyi körjegyzőség székhelyének Vily községből 
Mikóhazara való áthelyezése tárgyában hozott 
határozatnak az érdekelt községnek részére történt 
ké/besitését igazoló vétiveket bemutatja.

Minthogy a községek részére szabályszerüleg 
kézbesített határozat e'len fellebezés be nem ada­
tott s a határozat jogerőre emelkedett: ezen ha 
tározat annak bejentésével, hogy a községek cso­
portosításában a körjegyzői székhely áttételével 
változás nem történt a hivatalos közlönyben való ' 
közzé tétel végett a Nagyméltóságu belügymi­
nisztériumhoz felterjesztetni; maga a határozat a 
iZemplén* közlöny utján közhírré tétetni a társ­
hatóságokkal kozöltetni s egyszersmint a járás fő- 
szolgabirajának kiadatni rendeltetett.

Kelt mint fent.
jegyzetté kiadta

Prihoda Etele Dókus Gyula
II. aljegyző. főjegyző.

197.18839. sz.
T. Zemplén varmegye törvényhatósági bizottságá­
nak S - A.-Ujhelyben, 1894. év május hó 23-án 

tartott közgyűléséből.
Olvastatott a nmtsgu földmivelésügyi m. kir. 

minister 25228. sz. a. kelt intézvénye, melyben 
valamennyi vármegye közönségének (Árva, Liptó 
és Zsólyom kivételével) tudomására adja, hogy a 
gazdasági gyümölcsnek aszalványnyá, borrá és 
szeszszé való feldolgozását és értékesítését a f. 
évben is eölmozditani óhajtván, ez évben is ki fog 
osztani részint ingyenesen, részint kedvezményes 
áron aszaló kemenezéket, tovibbá normandiai al­
mabor készítő malmokat, sajtókat és kísérletre 
néhány Kriznics-féle szeszfőző kazánt.

Az intézvény másolata a 10 járási főszolga­
bírónak közhirrététel végett kiadatni határoztatok.

Kmft.
Jegyzettel Kiadta:

Gróf Vay Elemér, Dókus Gyula,
tb. vm. aljegyző. főjegyző.

Másolat.
Földmivelésügyi m. kir. minister 25228 Ilii. 

1894. sz. Valamennyi vármegye közönségének. A 
gazdasági gyümölcsnek aszalványnyá, borrá és 
szeszszé való feldolgozását és értékesítését a f. 
évben is előmozdítani óhajtván, ez évben is ki 
fogok osztani részint ingyenesen, részint kedvez­
ményes áron aszaló kemenezéket, továbbá nor­
mandiai almabor készítő malmokat, sajtókat, és 
kísérletre nehány Kriznics-féle szeszfőző kazánt. 
Magánosok a Carreuille féle aszaló kemenezét tel­
jes felszereléssel 29 [ frt 50 kron, a normandiai 
gyümölcs-malmot (a vám és szállítási költségek 
elengedése mellett) 70 frton, a Kriznics féle pá­
linka kazánt 260 frton szerezhetik meg. Községek 
és egyleteknek hajlandó vagyok Careuile féle aszaló 
kemenezét ingyen is adományozni, továbbá a 
gyümölcs malmot és sajtót haszalatra is kikölcsö­
nözni, ha indokolt kérelmükkel még június hd kö­
zepéig hozzám fordulnak. Az asza/ók, malmok fel­
állítására és azok kezelésének gyakorlati bemuta­
tásara hajlandó vagyok szakközegeimet a közön­
ségnek minden díjazás nélkül rendelkezésre bocsá­
tani. Felhívom a czímet, hogy ezen intézkedésem­
ről az érdekelteket azzal értesítse, hogy ezen ügy­
ben felterjesztéseiket hozzám a kellő időben te­
gyék meg. Kelt Budapesten, 1894. évi május hó 
2-án. Bethlen, s. k.

11270. sz. Zemplén-vármegye alispánjától.

DPálsrázati liird.etós.
A leköszönés folytán üresedésbe jött nagy- 

mihályi nyilvános jelleggel felruházott közkórházi 
igazgató-főorvosi állásra, amely állással 500 ft fize­
tés van egybekötve — ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom ehhez képest mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi t. c.
1 és 9 §§-ai III. bekezdésének i-so pontjában kör- 
vonalozott minősítésüket igazoló, szabályszerűen 
felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi 
julius hó 15-ig a főispán ur Öméltóságához nyújt­
sák be.

Kelt S. A.-Ujhely 1894. évi julius hó 15.
alispáni szabadságon:

1—3 Dókus Gyula, főjegyző.

A bodrogközi járás főszolgabirájától, 
2613. 2614. ki. 94. szám.

Pályázati hirdetmények.
I.

Zemplén-vármegye bodrogközi járásában N.- 
Géres, Kis-Rozvágy, Semjén, Nagy-Rozvágy, Per- 
benyik, Dámócz, Lácza, Cséke, Ricse, Agárd, 
Kis-Tárkány, Nagy-Tárkány, Leányvár, Bély, 
Dobra, Bacska, Battyán, Ag-Csernyő községek­
ből Agárd székhelylyel alakított orvosi körben 
az üresedésben levő s 500 frt évi fizetés, 200 frt 
utiátalány, 60 frt lakbér és szabály rendeletileg 
megállapított látogatási dijakkal javadalmazott 
körorvosi állásra ezennel pályázat nyittatván, föl- 
hivaínak a pályázni óhajtók, hogy kellőleg fölsze­
relt pályázati kérvényüket, f. é. funius hó 25-ig, 
vagyis a választásra Agárd községébe kitűzött 
határidőig, alólirt szolgabirói hivatalhoz beadni el 
ne mulaszszák.

II.
Zemplén-vármegye bodrogközi járásában Szo- 

motor, Kis Újlak. B.-Vécs, N.-Kövesd, K.-Kövesd, 
Őrös, Páczin, Karosa, Karos, Lukas Vajdácska, 
A.-Bereczki, F.-Bereczki, B.-Szög, 13 -Szerdahely, 
K.-Czigánd, N.-Czigánd és Karád községekből 
Páczin székhelylyel alakított orvosi körben az 
üresedésben lévő s 500 frt évi fizetés, 200 frt 
utiátalany és szabalyrendeletileg megállapított lá­
togatási dijakkal, továbbá az ezen orvosi k >rhrn 
létező három nagyobb uradalom részéről a kor- 
orvos javára biztosíttatni szokott évi fi etés.-,el 
egybekötött körorvosi állásra ezennel palyazat 
nyittatván, fölhivatnak a pályázni óhajtók, hogy 
kellőleg fölszerelt pályázati kérvényüket f. é. 
jumus hó 25-ig, vagyis a választásra Páczin közsé­
gébe kitűzött határidőig alulirt főszolgabírói hiva­
talhoz beadni el ne mulaszszák.

Kelt Kiráíy-Kelmeczen, 1894. évi május 
hó 25-én.
2—3 Kencsik István, főszolgabíró.

2905 94. Bodrogközi járás főszolgabirájától.
Körözvén).

Kis Tóth András kis-géresi bíró jelentése 
szerint Kis-Géres községből két darab csikó elve­
szett: 1. egy darab 3 éves, pej kancza, 2. Egy 

I darab pedig 1 éves, sárga, heréit három lába 
kesely.

Kir.-IIelmecz, 1894. június 12-én.
Plllsy, szolgabiró.

1204/I. 94. sz. A sztropkói járás főszolgabirájától.
IF’áA^á.za.tl ti.Ird.etmén.3r.
A sztropkói járásban üresedésben levő kör- 

! orvosi állásra, Kelese székhelylyel ezennel p.ályá- 
; zatot nyitok és felhívom az illetőket, kik ezen 

állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. te. 
9-ik §-a illetve az 1876. évi XIV. te. 143. §-ában 
előirott minősítésüket igazoló okmányokkal felsze­
relt pályázati kérvényüket hozzám mentői előbb 

: adják be.
| Sztropkó, 1894. junius 7.
: Bárczy Benedek, főszolgabíró.

.A. szerkesztő póstája,.
Rendes levelezőnknek — Gilszáa. Spongyát rá !
F. E. urnák —- Sztankócz. Nagyon köszönöm. A jövő 

I számban !
j Gerzanics Tivadar urnák — Ublya. A kérdezett dolog

már régebben kedvező elintézést nyert a nyugdíjalapra ügyelő 
választmánynál.

Lapunk szerkesztője ma délután pár napra Csongrád- 
vármegyébe utazott.

Felelős szerkesztő:

D O ZbT C3- Ó <3- "ST. GÉZA,
Kiadó-tulaj Ionos : Éhlerfc G-yula.

Tk. 1938. sz. 1894,

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a -újhelyi kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
ifj. Kovács István végrehajtást szenvedő elleni 76 frt 9 és fél 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a—újhelyi kir. törvényszék a (s.-a.-újhelyi kir. jbiróság) 
területén levő Ladmócz község határában fekvő a ladmóczi 
56. sz. tjkvben foglalt A. I. 38o, 503, 647, 1018/2, 1152, 
1182,2035, 2059 és 308/b hr. sz. külbirtokból ifj. Kovács Ist­
vánt */s részben illető jutalék 29 írtban a ladmóczi 311 sz­
íj könyvben ifj. Kovács István végrehajtást szenvedő és Ko. 
vács Lajosné szül. Szeghy Julianna tulajdonos társ ne -én álló 
s az 188 r évi LX. t. c. 156. §. értelmében egészben árverés 
alá bocsátandó I. 85. 113. hr. sz. belhely 133. összeirási sz. 
ház és istálló 190 frtban. végül a 315 sz. tjkvben foglalt I.
1689, 1697, 1745. hr. sz. szőlőből ifj. Kovács Istvánt illető 
jutalékra az árverést 116 ftban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlansá-
gok az 1894. évi julius hó 17. napján d. e. 10 órakor Lad-
móczon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10°/0-át vagyis 2 ft 90 krt, 19 ftot, 11 ft 60 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. törvényezikk 42 szakaszában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelete §-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. tcz. § .a értelmében a bánatpénznek előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyban, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1894. évi április 25-én.

Wieland, kir. tÖrvszbiró,



Révész Imre
táncziskolájába, kiknek mindez ideig bei­
ratkozni alkalmuk nem volt, tanítvány okát 
még mindég elfogad. Magánórák üt szintén 
ad, mégpedig úgy, hogy nehány óra alatt 
a legszükségesebb tánczot elsajátíthatják. 
Beiratásokat elfogad lak sán Korona-utcza 
(Reich Lázárnál) vagy a Diannában.

I

l Totaj-legyaljai Cognaegyir (
részvénytársaság K

Sátoralja-XJjhelyben
ajánlja elösinert kitűnő minőségű

w COGNACJÁT, 3
^ mely eredeti gyári árjegyzék szerint J
g minden helybeli füszerkereskedésben | 
^ és czukrázdában kapható. ‘A

g {g: Figyelem a czég és védjegyre.
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üveg és porczellán kereskedő

SÁTOBALJA TTJHELY.

* Ajánlja a n. é. közönségnek szíves 
megtekintés végett üzletében felállított

SAMOUT
majolika kályháit

8
mely a kontinensen legkitűnőbb mi-

5 nöségü s legjobb fűtő képességű.
í --------------

A legnagyobb igényeknek is megfelelő

í disz majolika tárgyait,
> mely csín és ízlés tekintetében versenyezik t 

bármely gyártmány nyal.
8 8
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Tk. 2109./94. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvszék mint telekkönyvvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Szabó János és ne e végrehajtatónak Fe- 
rencz János é. neje Gazsi Borbála végrehajtást sz nvcd k el­
leni 075 frt tőkekövetelés és járulekai iránti végrehatási ügyé­
ben a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járás­
bíróság) területén levő Sárospatak város határában fekvő, a 
sárospataki 4351. sz. tjkvben I. (7423—7424), 8864, 9354, 
(8631—8032), (7340 — 734*)’ 8847, 9052. hr. számok alatt fel­
vett külbirtok után illetve ezeket helyettesitőleg a tagositási 
földkönyv 24-ik sor szám alatt kiadott, tagbirtok közül a 17. 
térképi szám alatt kiadott, Ferencz János és neje Gazsi Borbála 
tulajdonául Írott 55^0 □ ölnyi terület 1000 írtban, továbbá 
a sárospataki 4352. sz. tjkvben foglalt I. (7405—7406), 9269, 
9294, 9297, 7826, 8547/a. 9153, (7403 -74o4), 8542, 7910, 
9295 hr. sz. külbirtok után illetve ezeket helyettesitőleg a 
tagositási földkönyv 23-ik sor szám alatt kiadott tagbirtok kö­
zül, a 16 c. tkvi szám alatti, Ferencz János és neje Gazsi Bor­
bála nevére Írott 800 0 ölnyi területre az árverést 18 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1894. évi július hó 25-ik (hu­
szonötödik) napján délelőtti 10 órakor Sárospatakon a város­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok becsá­
rának 10%-át vagyis 100 ft, 1 ft 80 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. te 42 j-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 
8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. LX. t. ez. 170 jj-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvszék mint telelek- 
kőnyvi hatóságnál 1894. évi május hó 5-én.

Wieland, kir. törv. bíró.

Ikt. 2307. 1894. tk.

Hirdetmény.
A s.-a. újhelyi kir. [törvényszék mint telek- 

könyv hatoság részéről közzé tétetik : miszerint 
a m kir. allamvasutak éjszak-keleti vonala sza­
mára az alabb megnevezett határokban kisajátított 
területekről elkészített összeírás, térkép es egyedi 
kimutatás hitelesítésére a helyszínére a kővetkező 
határnapot tűzeti ki: Borsi községre nézve 1894. 
évi Julius hó 23 án délelőtt 10 órakor a s. a.-ujhelyi
állomáson. .

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalani 
észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság 
előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a fel­
vett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jo 
go‘u!t<ágok iránti kifogásaik többé lek ntetbe nem
joh-tnek. ,

Egvuttal felhivatnak mindazok a kik a ten- 
nebb, ha* ónkban a magyar kir. államvasutak 
északkeleti vonala szamara kisajátított területe­
kért jaró és az egyedi kimutatásban kitett kárta- 
lanitasi összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket 
tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi czim 
alatt igényt tartanak; ezeket 1894 évi augusztus 
ho 15-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annal bizo­
nyosabban bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek 
nevére és a mely összeggel az az egyedi kimu­
tatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felül­
kebelezett tételek pedig ezentúl a kisajátított te­
rületről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimütatás a 
telekhivatalban betekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1894. május 17-én. 
3_3 ■XXT'ielan.a, kir. törv. biró.

Tk. 722. SZ./894.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Ökrös 
Sámuel végrehajtást szenvedő elleni 92 ft 39 kr. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvény­
szék a (tokaji kir. jbiróság) területén levő, B.-Keresztur köz­
ségben fekvő a b. keresztúri 106. sz. tjkönyvben A. I. 3—4 
sor 245 és 246. hr. sz. alatt foglalt belsőség kert és 118. ö. i. 
sz. házból Ökrös Sámuelt fele részben illető jutalékra az ár­
verést 444 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1894. évi j Ilii US 
llü Ó ik napján délelőtt 9 órakor B.-Keresztur község házi- 

í megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
* alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-^t, vagyis 44 it 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 
42 g-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ikévi nov. hó 
i-én 3333. szám alatt kelt igazságügymin. rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez leten­
ni, avagy az 1881. LX. te. 170. § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban a kir. járásbíróság, mint tkkönyvi ha­
tóságnál 1894. évi április hó 5. napján.

liáczay, kir. jbiró.

Kotzó Pál
gépészmérnöki

Budapest, Üllői-ut 18 számjalatt

Ajánl 2Y2, 3 3V2 és 4 lóerejü 3 — 8

szögecs cséplőlsészletelset,
továbbá 4, 5, 6, 8 10 és 12 lóerejü

sines gőzcséplőkészleteket,
hosssu szalmarázókkal, alsó szelelűvel és 1 endkivül nagy felü­

letű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel,

fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütő

GŐZMOZGONYOKAT
Továbbu IC. G4RRGTT «$í SONS felülmúlhatat­

lan 4o°/o tüzelőanyag megtakarító.

Compound gőzmozgonyokat
| legjobbnak elismert bramlíf ordi önműködő ameri- 
I kai kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai széna- 

gyüjtflit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal 
Sorvetö- és S/.órvavetö gépeket és mindennemű 

egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

Fürdőidény-megnyitás
pünkösd napján,

folyó évi május hó 13-án.
Lápfürdök — aczélforrások

„BUZIÁS“
GYÓGYFÜRDŐ

hasonló a Spaa, Pyrmont, Schwalbach és Pyrawartlii 
aczélforrásokkal kitűnő meleg és hideg vasaczélfürdőivel 
moor és ásvánvtiirdnkkel, tiikiirf rdővel és uszodá­

val. Hidegvizgjög.vintézet és Massage.

IVÖ-KURA
kitűnő eredménynyel vérszegénység, idült gyomor és 
bélhurnt, homok-, kő- és vesebaj, méh- és h lively- 
hnrnt, vérzést rendetlenségeknél, magtaianság, ideg- 
betegség, bujakor, esnz, köszvény és fejfájásoknál stb
Fürdőidény Május-Október. — Buziás gyógy 
fü.rcLÖ vasúti állomás Temesvár vagy Lugos. — Társas­
kocsik az állomásnál. — Ismertetések kívánatra ingyen.

Fű rd íi igazgatóság;" lSuz isisa u.

A Rickter-féle Tinct. Capsici comp.

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.

Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi 
köszvény, csúz és tagszaggatásban szenvedő egyé­
neknek ez utón legyen ajánlólag emlékezetbe hozva. 
Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb 
háziszer általánosan kedvelt és ennélfogva már to­
vábbi ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő háziszernek beszerzését. Bevásárlás alkal­
mával a „Horgony11 védjegyre ügyelendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonyéval 
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller 
helyben nem volna kapható, akkor fordul­
junk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz11 Prá­
gában vagy Török József gyógyszerészhez 

Budapesten.
í

A
lxazinczi-utczában levő 510. számú 

házban 5 szoba, a szükséges mel­
lék helyiségekkel együtt, folyó évi augusz­

tus hó l étől előnyös feltételek mellett bérbe 
adandó.

23f/végr: 94. sz.

Árverési l3.ird.etmézi37-.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX-ik tör- 

vényezikk 102. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék 1893. 
évi 87137./p. számú végzése következtében Dr. Bleuer Samu 
budapesti ügyved által képviselt Podvinecz és Heiszler czég 
javára Friedman Izidor sztropkói lakos ellen 120 frt 15 kr. s 
jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1400 ftra.becsült gőzmalom alkatrészek és 12 lóerejü gőzgép­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a sztropkói kir. járásbíróság 281/p.94. 
számú végzése folytán 120 ft 15 kr. tőkekövetelés, ennek 1893. 
évi márczius hó 1. napjától járó 6% kamatai és eddig össze­
sen 22 frt 65 krban biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Sztropkón a gőzmalom helyiségében leendő esz­
közlésére 1894. jnnins hó 28. napjának d. u. 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Sztropkón, 1894. évi junius hó 8. napján.
1$<kIIllír Jenő, kir. bir. végrehajtó.

Tk. 611/94, sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Zemplén-vár megye betegápolási alapja 'vég­
rehajtatónak Soltész Róza ismereten tartózkodása végrehajtást 
szenvedő elleni 26 it 40 kr tőkekövetelés és jár, iránti vég­
rehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a tokaji kir. 
járásbíróság) területén lévő Tokaj nagyközségben fekvő a to­
kaji 1238. sz. tjkvben A. I. 89. hr. szám alatt foglalt belsőség 
s azon lévő 73. ö. i. számú házból Soltész Róza végrehajtást 
szenvedettet */8-ad részben illető jutalékra az árverést 350 ft- 
ban ezeunel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi julius hó 3. nap­
jai* (1. 6. 9 Órakor a tokaji telekkönyvi hivatalban megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának I0°/o"ót vagyis 35 irtot készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. t;-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333- sz. a. kelt igazság ügy minister! 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervény álszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóság­
nál 1894. évi márczius hó 16-ik napján.

IiűCzay, kir. alj biró.
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ERDÖ-BÉNYE gyógyfürdő
(Zemp'én vár megy ében )

SV Fürdő idény május 13-án kezdődik.
Hatása, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva, kitűnő: a

női betegségekben, sápkórban, idegbán tál makban, görvélykórban, 
rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és malarikus ba­
jokban szenvedők részére. A furdóberendezés áll 4 porczellán-, 
2 réz- és 24 fakádból.

Használhatók iszap , vaslap , sós- és villany fürdők ; magas­
sága, izzasztó- és hidegviz-gyógymód.

Ivó gyógymódhoz mindenféle ásványvíz van készletben.
A fürdő egészen megujiltatott, csinos épületekkel bővíttetett. A 

lakszobák száma 74, uj bútorzattal felszerelve.
Szórakozásra szolgálnak: csinos ét-, táncz-, olvasó- s női 

terem, könyvtár, hírlapok, tarsas és formajátékok. Naponként két­
szeri térzene. Terjedelmes árnyékos erdei séta-utak. Kápolna.

Az étkezés olcsó és kifogástalan.
Házigyógytár, posta- és telephonállomás helyben van, mely a 

Szegimalom sürgönyái’omástol veszi át a sürgönyöket.
Vasúti állomás a személyvonatokhez Erdő-Bénye fürdő (V2 

]j órányira), gyorsvonathoz Liszka-TtFcsva (1 órányira a fürdőtől). 
Lnl hol külön kocsi 2 írtért és közös kocsi személyenkint 60 krért kapható, 
m Fürdőorvos: Dr. Kun Zoltán Sárospatakról,
Uj Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál
Ujj a, f-ű.rcióig-a.zg'atósdgr-

m
K

732/1894. szám.

Hirdetmény.
A kassai püspök ur Öméltósága f. évi 1265. sz. a. a pelejtei 

róm. kath. templom és papiak helyreállítását engedélyezvén, ezen 
munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából 1894. junius hó 
21. napjának d. e. 10 órájára alulírott hivatal helyiségében zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak mindazok kik ezen 2319 Irt 31 krnyi összeggel 
és az egyház által természetben kiszolgálandó 437*95 kézi és 13*40 
igás napszámmal elököltségelt helyreállítási munkálatokat elvállalni 
hajlandók, hogy 2319 frt 31 kr. után számítandó 5°/0 bánatpénz­
zel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 órájáig alólirott 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem lógnak vétetni.

A helyreállítási munkálatokra vonatkozó műszaki műveletek 
a zemplén-vármegyei kir. államépitészeti hivatal rendes hivatalos 
óráiban naponként megtekinthetők.

Zemplén-vármegyei m. kir. államépitészeti hivatal. S.-A.-Uj- 
hely, 1894. junius hó 12-én

a hivatal főnöke :
Hönscli Dezső,

kir. főmérnök.

legtisztább

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bir köhögés és rekedtség­
nél, tiidö-, gyomor- és liólyagliurntnál.

Borral veg’37*ltx7e felséges ital.
Főraktár S -a. Uj helyt Szentgyörgyi Vilmos urnái

^vEagryarországi főraktár:
E Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utcza 9. szám.

Arató kenyér-süttetést elfogad
Schwarcz Ignátz, pék

S.-A.-Ujhely, ltákóezy uteza 770. sz.

A már évek óta fennálló

ii báni
Sátoralj a-Uj helyit, a főtéren

ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, akik bútort 
vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lelkiismeretes ki­
szolgáltatásban akarnak részesülni, 5 teremben nagyszerűen beren­
dezett

bútorgyári telepét
meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést sze­
rezni, hogy minden versenyt fölülmúló olcso árak mellett szilárd 
gyártmányt korszerű, ízléses kivitelben csakis

Sátoralja-Ujhelyben ilynemű egyedül létező
BÚTORTERMEIMBEN
szerezhetik be. Elsőrendű szakiparosaim közreműködéseivel azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy nálam mindennemű kitűnő asz­
talos- és kárpitos-bútorok valamint fantasie- és dísz-bútor s leg­
elegánsabban teljesen felszerelt urasági szalon-, boudoir-, ebédlő- és 
fogadótermek részére a most divatozó fanemekben és a legújabb 
alakban; nemkülönben szalongarniturák különféle szövetekkel, 
díszesen kárpitozva, meglepő választékban és oly külömböző 
jutányos árak mellett készletben találhatók, hogy bevásárlását 
mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésére a legolcsóbb 
gyári i rba 1 ; erezheti be.

Továbbá van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. 
tudomására hozni, hogy bútort vásárolni szándékozók kényelmére 
bolthelyiségem emeletén bíitor-minta-teriiieltet iendeztem 
be, hol ugyanis ebédlő- és háló-szobák valamint szalonok készen 
és felállítva a csak gondolható legszebb kivitelbe láthatók.

Végül egy újdonsággal véllek a n. é. közönség igényeinek 
szolgálni, amidőn nagybecsű tudomásukra hozni, hogy üzletemet 
egy képraktíirral nagyobbitottam meg hol is a legszebb ki­
vitelű nagy arany keretben foglalt történelmi képek a legju- 
tányosabb árban haphatók.

Számos látogatást és pártfogást kérve maradtam 
kiváló tisztelettel

Wilhelm Henrik.
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Ezennel köztudomásra hozzuk, hogy egy elsőrangú jelzálog-inté- 
zet képviseletével bízatván meg, alulirt intézetnél 1000 forinttól 
kezdve 40V2 vagy 50 év alatt évi annuitással törleszthető

te

»
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jelzálog kölcsönök
úgy földbirtokra, mint városok és községek részére a legkedve­
zőbb feltételek mellett díj és jutalékmentesen kieszközölhetók.

Ugyanez intézet vesz és elad mindenféle értékpapírokat, idegen­
pénzeket és vert-aranyat, valamint elfogad betéteket folyó Számlára ÍS 
kedvező feltételek alatt.

A. Zemplémnegyei kereskedelmi-, 
ipar-, termény- és litLeÜJCirűz.

S.-A.-Ujhely.
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Üzlet eladás.
A főtéren saját házamban lévő

fiiszer- és vegyes-kereskedé­
semet feladni szándékozván, az ÖSZ- 
szes raktáron lévő árukat
egészben vagy parthieban, valamint a 
bolt berendezést is lényeges árle 
engedéssel ajánlom az érdekelteknek.

Egyúttal jelentem, hogy üzlet­
helyiségemet is az üzlet beszüntetése 
napjától bérbe adom.

Teich Zsigmond.

Ml



FLEISCHER és TflRSA
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapaszta­

latok szemmeltartásával czélszerüen és gondosan gyár­
tott jóhirnevü gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen .

Cséplőkészleteit köny- 
nyü járással,járgány vagy 
gőzmozgony általi haj­

tásra.
Kézi cséplőgépeit jár­

gány hajtásra is alkal- 
■ mazva, szalma rázó ké­

szülékkel, vagy anélkül.

Baker és magtár-rostáit továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
és gőzkazánokat. Szeszgyár berende­
zéseket. m. p. Henze-fözők, kavaró 
készülékek, maláta és burgonya-zú- 
zókat, olaj-sajtókat, olajmag-pörkö- 
lőket stb. 2 —6
Gépgyárunkban gyártmányainknak je­

lentékeny készletet tartjuk állandóan.
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt­
mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

25 hold terjedelmű a k.-azari határ­

ban fekvő 50—60 éves erdő, melyben tűz 

s ipari czélokra szolgáló fa anyag van.

Bővebb értesítést nyerhetni a tulajdo­

nosnál : Polsch Lajosnál Nagy- 
Toronyán.
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Kérjen. Ön. mindig' osa.k

„ZACHERLINT"
mert ez a leghatha^ósabb ölő szer minden rovar kiirtására.

Mi tudna világosabban beszélni, mint az elért eredmény és azon 
páratlan elterjedtség, melynek ezen rendkívül hathatós szer rrvend. 
Nincs oly utánzott szer, mely a >Zacherlint-nek csak nyomába jöhetne.

Kérjen Ön mindég csak egy lepecsételt üvegcsét, mely ,Zac/?er/* 
névvel van ellátva. Minden más értéktelen utánzat.

Az üvegcsék árai : 15 kr., 30 kr , 50 kr., 1 ft. és 2 ft.
íZacherlin-takarékc gépecske ára 30 kr.

9-10 A valódi Zacherlin kapható :
S.-a.-Vjhe) ben : Kincspssy Péter, Cs. 

Buday Ákos, Éliásy Imre, Bárczy Béla, 
Behyna test., Griinbaum M., Nagy 
Béla Lajos, Klein Henrik, Klein Albert, 
Maláitsik György, Szentgyörgyi Vilm, 
Klein Géza.

Abaoj-Szántó: Blau Herman. Sóváry
Kálmán.

Gálszées : Grün Lajos, errüa Salamon.
llomonnán : Pápay Pál, Klein Dávid, Púlá­

nyi Dezső, Szekerák Ambrus. Friedmann 
Markus, Rosenblüth Sándor.

llándok : Reichard H.

Mád : Zipszer Albert.
N.-Miliályban : Glück Mór, Tolvay Imre, 

Mezner Vilm is.
Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 

Lászlónál.
Szerencsen.- Rochlitz Dezsőnél.
Tállya : Sichermann Jakab és fiánál. 
Tokajon: Frisch Vilmos, Helm Samu, 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma.

X arantlón : Cseri Herman, Gaál Sándor. 
Zalatna : Polberth Vilmos.

Felhívás részvények aláírására!
Alulírottak névszerint: Bándczy Kiimán, Behyna Testvérek

K Dr/TíhaMaiorRoth Bernit, Rofh 

JozseTschön' Sándor, Weinberger Dávid (lmreg) mint alap,tok, 
a kereskedelmi törvényben foglalt határozmányok értelmében egy 
S -A-Ujhelyben, mint székhelyen létesítendő alább körülírt tárgyú 
és tartalmú Központi Takarékpéliztai' ezégu .részvénytar- 
saság1 alaptőkéjének biztosítása czéljabol

részvény aléirásra

hivjuk föl a t. ez. közönséget.
1. A vállalatnak — részvénytársaságnak tárgyai:
A bank és pénzváltó ügyletek, előlegezést, hitel es kölcsön 

műveletek, váltók leszámitolása, pénzbetéteknek kamatozás végem 
elfogadása, kölcsönöknek kézi zálog és jelzálogra, való engedelye- 
zése és közvetítése, értékpapírok megszerzése, biztosítások elvál­
lalásának közvetítése és letéteményeknek dij mellett őrizet ab 
vétele. — Tartama 30 év, mely tartam a 30 év letelte előtt 
bármikor, de legalább egy évvel előbb hozandó közgyűlési hatá­
rozattal újabb 30 — 30 évre meghosszabitható.

2. Az alaptőke 200,000 azaz Kétszázezer korona.
3. A részvények száma 500 darab = Ötszáz darab 400 azaz

Négyszáz korona névértékű részvény.
4. Az aláírás zárideje 1894. évi július hó 15. napja.
5. Az alapítók sem maguknak, sem másoknak előnyöket biz­

tosítani, sem készpénzben nem álló betétekkel a vállalathoz hoz­
zájárulni, sem elsőbbségi kötvényeket kibocsátani nem kivannak.

6. A részvény aláírás és minden aláirt részvény névértékének 
10°/0 vagyis 40 — Negyven koronának készpénzben és korona 
vagy oszt. ért. forint értekben való elfogadására Behyna Kálmán 
(Behyna Testvérek ezég), Csapó József, Reichard Mór és fia ezég, 
Schön Sándor, Roth József és Fleiszner Frigyes (Kornstein Ignácz 
ezég) jogosittatnak fel és bízatnak meg; azon világos kikötéssel, 
hogy a részvény aláírás az aláírót az aláirt összes részvények át­
vételére kötelezi; az alapítók azonban tentartják maguknak azt a 
jogot, hogy az aláírás zárhatáridejének leteltét követő 8 nap alatt 
egy, a részvény aláíró nevére postán feladott ajánlott levél Kül­
désé által az aláirt részvények számát szabad belátás szerinti ki­
sebb részvény számra leszállíthassák.

7. Az alakuló közgyűlés az aláírás záridejétől számított 1 
hónapon belől 1894. évi aug. hó 1. napjának délután 3 órájára 
S.-A.-Ujhelyben a >Magyar Király* szálló helyiségébe már ezúttal 
kitüzetik és arra a leendő részvény aláírók meghivatnak ujabbi 
értesítés kötelezettsége nélkül.

Minden egyéb feltételekre s igy különösen a részvények nev- 
értekének befizetésére, az alakulás módozataira és az alapszabá­
lyok megállapítására vonatkozólag az alapítók a kereskedelmi tör­
vény nek^az 1875. évi XXXVII. t.-cz. határozmányait kívánják irány­
adónak és kötelezőnek tekinteni, melyek közül különösen a hivat­
kozott törvény 150 -156. szakaszaira hívják föl a részvény aláírók 
figyelmet.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1894. junius hó 3 án.

Bánóczy Kálmán s k , Behyna Testvérek ezég s. k., 
Csapó József s k., Fleiszner Frigyes s. k ,

(Kornstein I. ezég)
Reichard Mór és fia s.k., Dr. Reichard Salamon s. k , 
Roth Bernát s. k, Roth József s. k.,
Schön Sándor s. k., Weinberger Dávid s.k. (Imreg).

Első Tokaji Cognac-gyar
Lajstromozott védjegy 

törvényileg védve

fX Cé----S'

Védjegy.
Tokaj város ezimere

COGA^

OrOEAJICOGtWX

TOKAJI COGNAC
tiszta borból készítve csak akkor valódi ha 

(e védjegy az Ettiquetten, dugón és ólom kupán
látható, enélktil értéktelen utánzat.

Kapható minden nagyobb üzletben, gyógy 
(szertárban, kávéházban és vendéglőben s. a t

WT Minőség utólérhetlen
8 kiállításon arany éremmel kitüntetetve.

S.-a.-Ujhely, nyomatott a >Zemplén* gyorssajtóján.


